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PROGRAM 

DE APARIŢIE 

A „VIEŢII LIBERE“
MODIFICĂRI. Săptămâna 

aceasta, suplimentul Weekend 

Magazin va însoţi ziarul de joi, 30 

aprilie 2020, care va putea fi  găsit în 

chioşcuri şi vineri, 1 mai. Următorul 

număr al ziarului va apărea 

sâmbătă, 2 mai 2020. .

04eveniment
Forfota din cimitire, 
înlocuită de rugăciunile 
preoţilor

SITUAŢIE DRAMATICĂ PENTRU ZECI DE BĂTRÂNI > EVENIMENT/03

ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@ viata-libera.ro

Cursurile nu vor mai fi  relua-
te în acest an școlar pentru ma-
joritatea elevilor și studenților, a 
anunțat ieri președintele Români-
ei, Klaus Iohannis. „Nu se va în-
toarce elevul, studentul, fi zic, la 
cursuri“, a  spus Iohannis. Abia din 
2 iunie, vor reveni la școală doar 

elevii din anii terminali, clase-
le a VIII-a și a XII-a, în vederea 
pregătirii Evaluării Naționale, 
respectiv a Bacalaureatului, însă 
în anumite condiții. 

Evaluarea Națională și Ba-
calaureatul se vor organiza așa 
cum au fost ele planificate din 
capul locului, însă cu respecta-
rea unor reguli foarte stricte de 
distanțare. > pag. 09

Şcolile rămân închise până în septembrie

03eveniment
Restricţii de trafi c 
şi trasee deviate, 
timp de două zile

10economie
Contractele de muncă 
suspendate în aprilie, 
înregistrate din 1 mai 

valuta BNR

€4,83 
 

$4,46
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Cursul de schimb valutar

la data de 27.04.2020

Încă două deceseÎ
la Căminul-focar
„Sf. Ilie“

Grupul de comunicare strategică a anunţat încă două decese la 
Centrul de îngrijire bătrâni „Sf. Ilie” din Galaţi, numărul deceselor 
ajungând astfel la 29 de persoane. Este vorba despre doi bărbaţi, 
unul de 97 şi unul de 61 de ani, care erau internaţi în centrul privat. 
. Text şi foto Teodora Miron 
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editorial
viaţa liberă
Ziua când vom fi  altfel 

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Orice criză majoră 
presupune un punct de 
cotitură, cu atât mai 

mult cu cât se manifestă la nivel 
planetar, cu implicaţii adânci, 
pentru mulţi ireversibile. Criza 
prin care trecem de două luni 
îşi va pune amprenta, irevocabil, 
asupra a ceea ce vom fi.

 Va trece, într-o bună zi, 
şi pandemia şi consecinţele 
ei: stări de urgenţă, restricţii, 
interdicţii. Dar vom rămâne tot 
noi, aceiaşi, cei care am fost siliţi 
ca de la o zi la alta să descoperim 
alte valenţe ale puterii noastre 
umane. A trebuit să ne adaptăm, 
să ne forţăm să trecem fără 

mari daune, cel puţin la nivel 
conştient, peste restricţiile 
care ne privează de ceea ce ne 
dădea însemnătatea noţiunii 
de „libertate“. Nu mai putem 
merge unde vrem, când vrem, 
în ce condiţii vrem. Nu ne mai 
putem întâlni cu cei dragi, nu 
îi mai putem îmbrăţişa, nu mai 
putem face o groază de lucruri 
pe care le făceam ori în virtutea 
inerţiei, ori, dimpotrivă, cărora 
nu le mai acordam importanţa 
cuvenită pentru că ne erau prea 
la îndemână. Banalul a devenit 
un lux prohibit şi, odată lipsiţi 
de asta, am fost forţaţi să ne 
descoperim noi resurse pe care 
ar trebui să le conştientizăm 
şi să le valorifi căm. Traiul în 
izolare i-a făcut pe mulţi să îşi 
descopere valenţe pe care nici 

Mariana 

Constandache

nu le bănuiau. Lipsurile îl fac pe 
om să se adapteze şi pandemia 
cu criza pe care a generat-o este 
prilejul perfect de a demonstra că 
omul nu are limite decât atunci 
când, conştient sau nu, şi le 
impune. Suntem în esenţă nişte 
supravieţuitori şi, poate, după ce 
pandemia va deveni istorie, vom 
rămâne cu învăţăminte care să 
ne recanalizeze pe făgaşul unei 
vieţi mai bune. Poate vom şti 
să îi preţuim mai mult pe cei 
apropiaţi, să respectăm dreptul 
la a fi  sănătoşi noi şi cei din 
jurul nostru. Va fi  esenţial să ne 
comportăm în sensul fructifi cării 
mai responsabile a resurselor, 
interioare şi exterioare. Să nu mai 
rispim. Să facem ce putem, cu 
ce putem şi pentru cine putem. 
Să ne aplecăm mai mult spre 

maxime

“
Experienţa este 

numele pe care 

toată lumea îl dă 

greşelilor proprii

OSCAR WILDE

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea, Andra 
Frăţiman 

sinaxar
28.04.2020

Sf. Ap. Iason şi Sosipatru; u

Sf. Mc. Maxim, Cvintilian şi 

Dadas din Ozovia

înapoi
Despre frizerul ministrului Cîţu

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Se întreabă românașii, u

panicați pe undeva, dacă își pot 
face planuri de vacanță anul 
acesta. Evident, sezonul estival le 
face cu ochiul, iar Raed Arafat nu 
știe să clipească la fel de frumos. 
Șeful DSU ridică din umeri, 
ocolește pe la Tulucești, în loc s-o 
ia direct pe dig pentru a ajunge 
la Brăila. Zice că nu prea. Eh, 
dacă ție nu-ți stă bine în slip (nu 
detaliez, nu-s mitocan), de ce le 
refuzi această plăcere celorlalți?

Nene, aș adăuga, cred că și u

planurile astea își revin gradual, 
așa cum ar trebui să renască 
economia României. Prin 
urmare, ce-ar fi  să ne gândim că 
și săptămâna viitoare vom avea ce 
mânca? Bravo, așa mai venim de 
acasă, acolo unde am fost izolați.

Carevasăzică, șeful statului a  u

anunțat închiderea defi nitivă a 
școlilor pentru anul în curs. Până 
în septembrie, să nu se panicheze 
elevii chiulangii care ar fi  crezut 
că până în ianuarie 2021 nu vor 
mai vedea profesorii la fi gură... 
Și nici atunci, că vor fi  mascați. 
Oricum, școala e inutilă, s-a 
demonstrat deseori în ultimele 
decenii: a nu se uita că o doamnă 
precum Veorica a ajuns, la un 
moment dat, premierul unei țări 
din Uniunea Europeană.

Se vorbește despre o încheiere u

a mediilor pe baza notelor 
existente. Inspirat întreba ieri 
cineva pe Facebook: dar mediile 
la sport cum vor fi  duse la bun 
sfârșit? Săritura din pat la ora 
11, patent personal, mi se pare o 
probă de luat în calcul.

Nu mai avem pace de când u

s-a stârnit zvonul că dictatorul 

Coreei de Nord s-a dus puțin până 
la o partidă de table cu Elvis și 
Nea Nicu. În Cuba, adicătelea. 
Apoi au apărut declarații din alte 
zone care infi rmă decesul lui Kim 
Jong-Un, deși inclusiv în țara cu 
capitala la Phenian s-a stârnit o 
furtună: oamenii își fac provizii, 
pare un vid de putere. E cam ca la 
noi, dar ministrul de Interne de 
la ei n-are geacă de piele.

Unele televiziuni vântură  u

încă povestea majorării pensiilor, 
eveniment programat pentru 1 
septembrie. Cîțu de la Finanțe dă 
un răspuns politicianist: „Este o 
decizie politică, pe care trebuie 
să o ia Guvernul României.“ Nu 
ne-a spus și de ce nu suferă după 
întâlnirea cu frizerul, ar ieși mai 
ușor din încurcătură. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

Cum ziceam, amurgul se suie 
indiferent, din ce în ce mai 
des! alcătuirea din faţa mea se 
şterge din ochii mei, se face ca o 
arătare! şi tare mi-i teamă că va 
dispărea, că va intra în pământ 
sau va intra în cer! şi tare mi-i 
teamă că n-am s-o mai văd 
niciodată, aşa, cum o văd acum, 
după sinuciderea bizară din 
vremea aceea, în gara aceasta, 
adică în gara unde alergam să 
văd trenul (şi eu) pentru prima 
oară, adică în gara de dincolo de 
salcâmi! salcâmii care, atunci, 
făceau fl ori albe (noaptea) şi 
fl ori negre (ziua)... să se vadă, 
să poată fi  văzute, să poată fi  

admirate în tot farmecul şi în 
toată splendoarea lor!... Oare astă 
arătare s-o fi  sinucis supt adiere 
de fl ori negre? oare s-o fi  sinucis 
supt adiere de fl ori albe?... (ştiu 
că, în ziua înmormântării, 
pădurea avea şi fl ori negre 
şi fl ori albe! oare să fi  fost 
crepuscul de seară, când noaptea 
îngroapă ziua până dimineaţă? 
să fi  fost, oare, crepuscul 
de dimineaţă, când lumina 
îngroapă întunericul până-n 
seară? nu-mi mai amintesc dacă 
se revărsa lipsa luminii sau 
se revărsa lipsa întunericului, 
fi indcă nu-mi puteam ascunde 
mirarea şi suferinţa, şi ţineam 
ochii închişi, aşa, să nu se vadă, 
să nu-mi scap lacrimile prin 
ogradă şi pe drum, nu cumva 

să mi-i vadă sătenii şi să mă 
bănuiască şi să- mi ghicească 
vinovăţia!... (doar eu sunt 
vinovat de sinuciderea ei, nu?)... 
sigur că da! de ce am lăsat-o să 
mă iubească fără să-i spun că nu-
mi pasă? de ce n-am avertizat-o 
despre zădărnicia sentimentelor 
sale?... ea mă iubea ca în fi lme, 
ca în cărţi... însă eu nu dădeam 
nici o turtă, nici o savarină pe 
romantismul ei, pe curăţenia 
sa devastatoare!... (ţin minte că 
maică-sa m-a rugat să-i scriu 
câteva cuvinte pe cruce! ştia că-s 
cel mai deştept de la ei din sat! 
ştia că mă pricep la ziceri despre 
moarte, despre veşnicie, despre 
nimic! şi chiar am vrut să-i scriu 
cu dalta pe lemnul de căpătâi: 
„se surpă dorul... marginile 

lumii,/ menghine reci, s-apropie 
de mine.../ iar vine toamna, 
iarăşi mor salcâmii,/ dar panta 
rhei tot panta rhei rămâne“... 
dar nu i-am mai scris!... de ce 
să-i fi  scris pe cruce, dacă toată 
viaţa şi toată iubirea ei nu 
i-am scris pe hârtie şi nu i-am 
trimis prin poştă nici măcar 
un cuvânt?... lasă, am zis, că-i 
scrie altcineva!... sigur că da, un 
analfabet i-a mâzgălit crucea cu 
ceva despre somn, cu ceva despre 
roabă!... sigur că da, acela-i 
analfabet! însă, decât criminal 
ca mine, mai bine analfabet, 
nu?)... Iată, nu-i mai văd tălpile, 
nu-i mai văd gleznele, nu-i mai 
văd genunchii, nu-i mai văd 
poalele rochiei de stambă!... Oare 
unde-i pictorul?  .

tragedia
Mi-i teamă că n-am s-o mai văd niciodată

divina

securizarea a ceea ce înseamnă 
mediul nostru, apropiat, dar şi 
spre mediul înconjurător. Bătaia 
de joc şi risipa, caracteristică 
paradoxală în comportamentul  
aşa-zisului om modern, şi-a 
arătat şi ea colţii, însutit, în 
condiţii de pandemie, iar asta ar 
trebui să ne dea serios de gândit 
şi să renunţăm la a mai fi  răi 
şi iresponsabili. Cu siguranţă, 
cei care au făcut eforturi şi 
care suportă consecinţele 
acestei pandemii, indiferent 
că sunt medicale, sociale sau 
economice, nu vor mai fi  la fel 
după ce ne vom întoarce la o 
relativă normalitate. De dorit 
o normalitate a oamenilor 
cumpătaţi, responsabili şi 
asumaţi. De nu va fi  aşa, ne-am 
„pandemizat“ degeaba. .

nec plus ultra
Cât încă
nu-i gata

ION ZIMBRU                        PANORAMIC TANGOU 

pe repede

N.R. Acest text este un pamflet 
şi trebuie considerat ca atare. 

Ia-mă să-mi dai nişte viaţă/ din multul înaltelor tale

priviri înspre lutul din care/ beau moarte la deal şi la vale!

Ia-mă acum, cât mai merge/ ulciorul iubirii la apă,

cât încă departe-i târziul/ şi-absenţa nu-i gata să-nceapă!

Acum, când blestemul acestei/ meniri încă ştie să ardă...

şi arde... şi face lumină/ şi-o poartă din poartă în poartă!

O poartă din uşă în uşă,/ din sufl et în sufl et o poartă...

(seraf păzitor al candorii,/ aude şi vede şi iartă!)

Ia-mă să-mi dai împăcare/ cu toatele mele-n vecie!...

(aşa mi-a zis mama că-i bine, aşa mi-a zis mama că scrie

smerenia ta pe ţărâna/ din inima cărţilor tale,

în care văz duh şi din care/ beau viaţă la deal şi la vale!)

Hai... şi ascultă-mi aceste/ cuvinte-n sfârşit!... (mai întâi ne

mutăm înaintea născării.../ şi-apoi aşteptăm până mâine!) 

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”
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Încă două 
decese 
la Căminul-
focar 
„Sf. Ilie“
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Grupul de Comunicare 

Strategică a anunţat încă două 

decese la Centrul de îngrijire 

bătrâni „Sf. Ilie” din Galaţi, 

numărul deceselor ajungând 

la 29 de persoane. Este vorba 

despre doi bărbaţi, unul de 97 

şi unul de 61 de ani, care erau 

internaţi în centrul privat. 

Conform datelor furnizate 
de Grupul de Comunicare Stra-
tegică, bărbatul de 97 de ani 
a ajuns la secţia de Terapie in-
tensivă a Spitalului Judeţean în 
data de 23 aprilie, în aceeaşi zi 
fi ind confi rmat că era infectat 
cu coronavirus. Bătrânul fusese 
testat şi în data de 2 aprilie, iar 
atunci rezultatul fusese negativ, 
semn că în Căminul „Sf. Ilie” nu 
s-au luat măsurile necesare de 
dezinfecţie, astfel încât pacien-
ţii sănătoşi să nu se infecteze. 
Bărbatul, care avea ocluzie arte-
ră femurală bilateral, ischemie 
cronică membru inferior stâng, 
hipertensiune arterială şi boală 
renală cronică stadiu IV, a dece-
dat pe data de 26 aprilie. 

 Tot pe 26  aprilie a decedat 
şi bărbatul de 61 de ani, care 
fusese internat, pe 13 aprilie, la 
Spitalul de Boli Infecţioase. După 
13 zile de spitalizare, bărbatul 
a  fost transferat la Terapie in-
tensivă la Spitalul Judeţean, dar 

nu a mai putut fi  salvat. Trebuie 
precizat că medicii au constatat 
că pacientul, care suferea de in-
sufi cienţă renală şi Alzheimer, 
era deshidratat şi avea casexie 
(stare de slăbiciune profundă a 
organismului dată de o denutri-
ţie pronunţată).  

 Totodată, la Căminul „Sf. Spi-
ridon” au mai fost confi rmaţi cu 
coronavirus încă cinci vârstnici, 
numărul total ajungând astfel la 
33 de azilanţi infectaţi. 

 De asemenea, Direcţia de Să-
nătate Publică a anunţat faptul 
că a crescut şi numărul pompi-
erilor infectaţi cu coronavirus. 
Astfel, la Inspectoratul pentru 
Situaţii de Urgenţă sunt, în total, 
10 cazuri de infectare cu Covid-
19. Ultimul pompier infectat se 
afl a în izolare la domiciliu încă 
din data de 15 aprilie.  

 Trebuie precizat faptul că 
în judeţul Galaţi au fost, până 
acum, 364 de persoane confi r-
mate cu coronavirus, 42 dintre 
ele pierzând lupta pentru via-
ţă. Una dintre persoanele con-
fi rmate este  o femeie de 39 de 
ani, angajata unui supermarket 
situat în zona Inelul de Roca-
dă, care a fost deja internată la 
spital. În acest caz, Direcţia de 
Sănătate Publică a demarat o an-
chetă epidemiologică. Contacţii 
direcţi ai femeii sunt deja izolaţi 
la domiciliu. 

 Datele ofi ciale arată că până 
acum 132 de persoane s-au vin-

SITUAŢIE DRAMATICĂ PENTRU ZECI DE BĂTRÂNI  .  ALARMANT

Numărul bătrânilor care au decedat a ajuns la 29 u

 HOŢI DE LEMNE, 

PRINŞI 

CU ELICOPTERUL 
FLAGRANT. Survolarea 

Galaţiului cu elicopterul 

Inspectoratului General de Aviaţie 

a avut şi efecte care au excedat 

scopul iniţial. Misiunea, planifi cată 

pentru depistarea şi descurajarea 

adunărilor de Paştele Blajinilor, 

s-a soldat, chiar în prima zi, cu 

prinderea în fl agrant a mai multor 

localnici din nordul judeţului care 

au pus topoarele în funcţiune 

pentru a defrişa o pădure. S-a 

întâmplat pe raza satului Tofl ea, în 

comuna Brăhăşeşti, unde au fost 

observate două căruţe pline cu 

lemne, care se deplasau pe o uliţă. 

Informaţia a fost imediat transmisă 

în teren, echipajele de poliţie de la 

Secţia 6 Rurală Tecuci reuşind să 

îi repereze în teritoriu pe indivizii 

care organizaseră transportul şi 

care au încercat, iniţial, să scape 

în momentul în care şi-au dat 

seama că au fost observaţi din 

elicopter. „Poliţiştii au mers imediat 

la faţa locului şi, în albia unui pârâu, 

au găsit abandonate, cele două 

atelaje hipo încărcate cu material 

lemnos, din specia tei. În urma 

verifi cărilor, poliţiştii au identifi cat doi 

tineri, de 23 şi 24 de ani, care ar fi  

tăiat şi sustras aproximativ doi metri 

cubi de material lemnos“, a precizat 

cms. şef Gabriela Costin, purtătorul 

de cuvânt al IPJ Galaţi. Căruţele şi 

lemnele tăiate au fost confi scate 

de poliţişti, iar cei doi „pădurari“ 

au fost duşi la secţie, unde li s-au 

întocmit dosare penale pentru tăiere 

ilegală şi furt de material lemnos.  

. M. Constandache 

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Circulaţia pe strada Brăilei (pe 
sensul de mers către strada Dom-
nească), pe tronsonul cuprins în-
tre străzile Traian şi strada Dom-
nească se va închide în perioada 
29 – 30 aprilie, anunţă Primăria 
municipiului Galaţi.

„Astfel, traseele 9, 10, 15, 22, 
24, 29 şi 34 vor fi  deviate de la 
Potcoava de Aur pe strada Tra-
ian – bulevardul Marea Unire 
– strada Portului, returul rămâ-
nând nemodifi cat. Traseele care 
asigură Gara CFR (9 şi 22), de pe 
strada Portului se vor deplasa 

la gară pe strada Ana Ipătescu. 
Traseele 18, 19, 27, 102, 104 şi 
105 vor fi  deviate de la Potcoava 
de Aur pe strada Traian – strada 
Basarabiei – strada Domnească, 
returul rămânând nemodifi cat. 
Traseul 11 va fi  deviat de la Pot-
coava de Aur pe strada Traian 
– Piaţa Centrală, returul rămâ-
nând nemodifi cat”, transmite 
Primăria. 

Toate aceste măsuri sunt nece-
sare pentru că se vor monta cele 
două copertine la intrările în 
pasajul Dunărea. Primăria mu-
nicipiului Galaţi le mulţumeşte 
pentru înţelegere tuturor parti-
cipanţilor la trafi c. .

pasaj
Restricţii de trafi c şi trasee deviate, timp de două zile

Campanie 
de informare și prevenţie

SFATURI CARE TREBUIE URMATE:

u  Spălaţi-vă pe mâini cu apă şi săpun, minimum 20 de secunde, după orice contact 
cu o suprafaţă potenţial contaminată.

u  Nu vă atingeţi ochii, nasul sau gura cu mâinile neigienizate.
u  Respectaţi cu stricteţe regulile de igienă personală, pentru a vă proteja atât pe 

dumneavoastră, cât şi pe cei apropiaţi.
u Evitaţi atingerea suprafeţelor care sunt atinse în mod frecvent şi de alte 

persoane, precum: balustrade, clanţe, mânere, butoane de lift sau de acces. În 
cazul în care sunteţi nevoiţi să atingeţi aceste suprafeţe, protejaţi-vă folosind 
şerveţele de unică folosinţă.

u  Dezinfectaţi frecvent, cu soluţie pe bază de alcool sau clor, suprafeţele cu care 
intraţi în contact, atât acasă, cât şi la locul de muncă.

decat şi au fost deja externate. 
 Numărul persoanelor afl at în 

carantină a crescut din nou şi a 
ajuns la 645 de persoane. Alte 

329 de persoane se afl ă în izola-
re la domiciliu. Până acum, în 
judeţul Galaţi au fost efectuate 
2.406 teste. .

ADVERTORIAL
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Forfota din cimitire, 
înlocuită de rugăciunile 
preoţilor 
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Forfota din cimitirele gălăţene 

a fost înlocuită anul acesta 

de o linişte deplină. Gălăţenii, 

care în anii trecuţi luau cu asalt 

cimitirele, atât duminică, cât şi 

luni, au fost nevoiţi anul acesta 

să stea departe de mormintele 

celor dragi, astfel încât să 

nu se aleagă cu o amendă 

pentru încălcarea prevederilor 

ordonanţelor militare. 

Pentru a veni în sprijinul gălă-
ţenilor care nu au putut veni cu 
ouă roşii şi cozonac la morminte, 
dar şi pentru a aprinde lumânări 

pentru sufl etele celor adormiţi, 
preoţii au decis să facă slujbe 
pentru pomenirea tuturor celor 
înhumaţi în respectivele locuri. 
Aşa s-a întâmplat şi la Cimitirul 
Eternitatea, acolo unde, în anii 
trecuţi, aleile erau pline atât de 
rudele decedaţilor, cât şi de cei 
săraci care aşteptau să primeas-
că un pachet de mâncare.  Acum, 
cu poliţişti la poartă, cimitirul a 
rămas în aceeaşi linişte, doar gla-
sul preotului răsunând printre 
morminte. Mai mult, preotul de 
la Cimitirul Eternitatea a făcut o 
slujbă în biserică, iar apoi, ime-
diat după prânz, a ieşit în curte, 
unde a citit mai multe pomelni-
ce şi a cântat veşnica pomenire. 

La fi nal, preotul a mers la fi eca-
re mormânt în parte pentru a 
stropi cu vin şi pentru a aprinde 
lumânări.

 „Începând cu ora 9,00, în 
toate bisericile Arhiepiscopiei 
Dunării De jos a fost săvârşită 
sfânta Liturghie, urmată de sluj-
ba parastasului pentru cei ador-
miţi, la care am pomenit toate 
pomelnicele care le-am primit 
de la credincioşi, prin diferi-
te mijloace de comunicare. La 
miezul zilei, slujitorii sfi ntelor 
altare au ieşit în cimitir pentru 
a continua rugăciunea şi pen-
tru a aprinde, la morminte, o 
lumânare. Acest gest este unul 
de alinare şi pentru cei care au 

rămas astăzi acasă, care şi-ar fi  
dorit să fi e astăzi aici, dar, dato-
rită condiţiilor în care ne afl ăm, 
au trebuit să rămână în casele 
lor. Cimitirul Eternitatea, ştiţi 
foarte bine, era plin în această 
zi, astăzi însă el pare gol. Nu este 
însă gol pentru că el este plin de 
lumina lui Hristos, el a răsunat 
de rugăciunile noastre şi este 
plin de dragostea celor de acasă, 
care, prin rugăciunile noastre, 
sunt şi ei prezenţi aici. Dum-
nezeu să-i ierte pe cei adormiţi, 
iar nouă să ne dăruiască pace şi 
sănătate”, ne-a declarat Valentin 
Rădoi, preot la Biserica „Adormi-
rea Maicii Domnului” din Cimi-
tirul Eternitatea. .

DE PAŞTELE BLAJINILOR  .  ATIPIC 

Preoţii au făcut slujbe speciale în aer liber u

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Uniunea Ziariştilor Profe-
sionişti din România (UZPR) a 
adresat un apel guvernanţilor, 
parlamentarilor şi decidenţilor 
din administraţiile locale pentru 
sprijinirea presei locale scrise. 

În scrisoarea deschisă se atra-
ge atenţia că în situaţia actuală 
presa scrisă a devenit şi mai vul-
nerabilă decât era deja, deşi, în 
condiţiile exploziei de informaţii 
de multe ori eronate, din mediul 
online, presa scrisă este cea care 
"are mai multă autoritate și credi-
bilitate decât informaţiile online, 
care pot fi  șterse instant, fără pre-
aviz, fi e și dintr-o califi care ero-
nată a mesajului și, odată cu el, 
și a probei implicite. Informaţia 

tipărită este, la o adică, probă ma-
terială atât pentru apărare, cât și 
pentru acuzare“.

Uniunea Ziariștilor Profe-
sioniști din România, singura 
uniune de creaţie și utilitate pu-
blică a breslei jurnaliștilor, având 
3.500 de membri din România, di-
aspora și spaţiul românesc din ju-
rul României, ia act cu îngrijora-
re de măsurile, uneori pripite sau 
intenţionat stângace, care se iau 
la nivel guvernamental privind 
„protecţia” populaţiei, măsuri 
cu urmări adesea mai distructive 
decât pandemia propriu-zisă. 

"Aveţi nevoie de presă scrisă în 
egală măsură cu populaţia care, 
o mare parte din ea, nu are acces 
la mediul online. Întâmplarea 
face ca cititorii cei mai fi deli ai 
presei scrise să fi e exact cei care 

constituie principala «ţintă» a 
ordonanţelor, respectiv bătrâ-
nii. Subminarea - voluntară sau 
involuntară - a presei tipărite 
reprezintă încă o lovitură dată 
acestei categorii vulnerabile“, 
se arată în comunicat. Uniunea 
Ziariștilor Profesioniști din Ro-
mânia dă guvernul britanic ca 
exemplu de sprijin pentru presa 
scrisă, acesta fi ind principalul 
client de publicitate al ziarelor. 
"Și tot guvernul britanic, din 
același interes nonpartinic și 
îngrijorat de soarta acestei for-
me de transmitere a informaţiei 
care a făcut istorie - presa scrisă, 
a dat comunicării publice rezul-
tatul unui studiu medical prin 
care a demonstrat că virusul 
COVID-19 nu se ia de pe hârtia de 
ziar. Iar chioșcurile de presă au 

fost introduse în lista domeniilor 
strategice. Sunt motive sufi cient 
de puternice pentru ca dumnea-
voastră, Guvernul României, să 
folosiţi această informaţie în 
sensul sprijinirii ziarelor și re-
vistelor tipărite. Încurajaţi-i pe 
distribuitorii de presă scrisă prin 
facilităţi specifi ce, pentru a-i de-
termina să nu-și abandoneze acti-
vitatea! Impulsionaţi distribuţia 
de presă scrisă și abonamentele 
prin Poșta Română! Putem găsi 
împreună formule viabile la o 
masă rotundă, la care reprezen-
tanţii celor menţionaţi pot veni 
cu propuneri. Cu cât mai repe-
de, cu atât mai bine, căci timpul 
trece iar contribuţiile la bugetul 
naţional stagnează și pe acest 
domeniu“, se mai precizează în 
apelul UZPR.  .

după modelul din Marea Britanie , APEL 
Uniunea Ziariştilor Profesionişti din România 
cere sprijin pentru presa scrisă

 MONITORIZARE 

SĂPTĂMÂNALĂ 

PENTRU ŞCOALA 

ON-LINE 
ORGANIZARE. Con-

ducerea Inspectoratului Şcolar 

Judeţean (ISJ) Galaţi ne-a declarat 

că, în condiţiile în care orele de 

predare on-line au devenit obligatorii 

şi pentru profesori şi pentru elevi, 

s-au impus unele măsuri. „Directorii 

monitorizează în fi ecare şcoală 

modul în care se desfăşoară 

cursurile. Deocamdată nu am putut 

introduce datele pentru fi ecare elev 

şi profesor în Sistemul Informatic 

Integrat al Învăţământului din 

România (SIIIR), baza de date ofi cială 

a învăţământului de la noi, deoarece 

platforma trebuie modifi cată. Dar 

vom face acest lucru imediat ce se va 

putea“, spune inspectoarea generală 

Mioara Enache. Aceasta susţine că, 

deocamdată, nu au primit indicaţii 

de la Minister despre modul în care 

se face pontajul şi despre cum vor 

justifi ca profesorii lecţiile predate, dar 

se aşteaptă precizări. „În fi ecare zi de 

luni, avem teleconferinţă cu doamna 

ministru, iar eu, mi-am propus ca, 

în fi ecare zi de marţi să fac şedinţă 

on-line cu directorii de şcoli din 

judeţ pentru a le transmite noutăţile 

şi pentru a afl a dacă întâmpină 

difi cultăţi. Fiecare director de şcoală 

va avea fi şe de monitorizare 

şi se vor face raportări săptămânale 

despre modul în care decurge 

predarea on-line“, a mai spus şefa 

ISJ Galaţi.  . R.A.P. 
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Pod hobanat şi lucrări 
pe aproape 11 kilometri
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

 Ieri, 27 aprilie 2020, am fost 

martorii momentului t0 pe 

şantierul Drumului de Centură 

al Galaţiului, noul DJ 251M. 

În fi zică, timpul măsurat este 

o mărime scalară, liniară cu 

o origine aleasă. Ceea ce 

interesează este intervalul de 

timp de la t0 şi până într-un alt 

punct t, când se presupune că 

se încheie experimentul studiat. 

În cazul nostru, nu este niciun 

experiment, ci este vorba de 

durata lucrărilor la ”centura 

mică” ce ar urma să se fi nalizeze 

în 24 de luni. 

Prezent la eveniment, Costel 
Fotea, preşedintele Consiliului 
Judeţean Galaţi, autoritatea con-
tractantă a investiţiei, a declarat 

şi el că proiectul începe de la zero. 
”Primele lucrări vor fi  realizate la 
cea mai complexă parte a acestui 
proiect, respectiv podul hobanat, 
care va avea o lungime de aproa-
pe 500 de metri, patru benzi de 
circulaţie şi trotuare. În acest 
moment, constructorul lucrează 
la pilonul central al podului, care 
va avea o înălţime de 62 de metri. 
Podul suspendat va scurta lungi-
mea actuală a Drumului de Cen-
tură cu aproximativ doi kilome-
tri, astfel încât conducătorii auto 
nu vor mai fi  nevoiţi să intre în 
oraş pentru a-şi continua drumul 
pe varianta ocolitoare. De ase-
menea, constructorul va începe 
să lucreze şi pe tronsonul de pe 
strada Macului, de la intersecţia 
cu strada Traian şi până la inter-
secţia cu strada Calea Prutului. 
Odată cu implementarea acestui 
proiect va creşte siguranţa parti-

cipanţilor la trafi c, se va fl uidi-
za trafi cul în zonă, se va reduce 
riscul de accidente rutiere şi va 
scădea timpul petrecut de şoferi 
în trafi c, ceea ce pentru agenţii 
economici înseamnă costuri mai 
mici”, a precizat Costel Fotea. 

 Referitor la lărgirea carosabi-
lului, preşedintele Consiliului Ju-
deţean a menţionat că la fi nalul 
lucrărilor, Drumul de Centură va 
avea patru benzi de circulaţie de 
la intersecţia cu bulevardul Bră-
ilei şi până la ieşirea în bulevar-
dul George Coşbuc. ”Vom face şi 
exproprieri în zonele în care este 
nevoie de acest lucru pentru a 
extinde la patru benzi drumul, 
însă acestea nu vor fi  realizate 
anul acesta. Lucrările la Drumul 
de Centură se vor desfăşura eta-
pizat, fără a întrerupe total cir-
culaţia”, a mai spus Costel Fotea, 
menţionând că în acest proiect, o 

prioritate este şi cea a creării de 
noi locuri de muncă. 

 Asocierea Aqua Parc SRL, 
Mavgo Holding SRL, Hydrostroy 
AD Sofi a şi Ideal Windows SRL 
este cea care se ocupă de bunul 
mers al lucrărilor, cu menţiunea 
că ultima de pe listă a rămas 
doar cu numele, de la semnarea 
contractului, după cum ne-a re-
iterat preşedintele Consiliului 
Judeţean. 

 La debutul efectiv al proiec-
tului a fost prezent şi primarul 
Ionuţ Pucheanu, cu menţiunea că 
autoritatea publică locală a fost 
cea care a decis cedarea acestuia 
către Consiliul Judeţean pentru 
obţinerea fi nanţării pe SUERD. 
Totodată, Primăria rămâne par-
tener pentru realizarea interco-
nectărilor necesare ale DJ 251M 
cu infrastructura rutieră a mu-
nicipiului Galaţi. .

MODERNIZAREA CENTURII SE FACE ”DE LA ZERO” .  INVESTIŢIE

 REPARAŢII 

LA SPITALUL 

JUDEŢEAN 

DE URGENŢĂ
CONSOLIDARE. Ieri, 

27 aprilie, Ion Ştefan, ministrul 

Lucrărilor Publice, Dezvoltării şi 

Administraţiei, a semnat facturile 

unor contracte pentru o serie 

de lucrări urgente derulate de 

Compania Naţională de Investiţii 

(CNI). Aceste intervenţii se vor 

efectua prin subprogramul lucrări în 

primă urgenţă în mai multe localităţi 

din ţară, afectate de calamităţi 

naturale. Este vorba despre 

17 obiective unde se vor face 

remedieri, din zece judeţe, valoarea 

totală aprobată a lucrărilor fi ind de 

circa 8,35 milioane lei. La Galaţi se 

are în vedere consolidarea clădirii 

Spitalului Judeţean de Urgenţă 

„Sfântul Apostol Andrei”, investiţie 

de puţin peste 642 mii lei.  . G.I.M. 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Inspectorii de la Inspecţia Ba-
zinală de Apă Prut-Bârlad desfă-
şoară, până pe 15 mai, acţiuni de 
verifi care a stării de igienizare şi 
salubrizare a cursurilor de apă, 
dar şi a modului de  realizare şi 
întreţinere a şanţurile şi rigolelor 
din localităţi, în zonele critice de-
pistate anterior în judeţele Galaţi, 

Iaşi, Vaslui şi Botoşani. La verifi -
cări participă şi reprezentanţii 
ISU, Gărzii Naţionale de Mediu şi 
Gărzii Forestiere.

Sunt verifi cate, în principal, 
cursurile de apă mici, unde s-au 
produs în anii anteriori bloca-
je care au condus la pierderi de 
vieţi omeneşti şi pagube materi-
ale, precum şi localităţile în care 
au avut loc inundaţii ca urmare 
a nerealizării sau neîntreţinerii 

corespunzătoare a şanţurilor şi 
rigolelor de scurgere a apelor 
pluviale.

 Conform unui comunicat 
remis de Inspecţia Bazinală de 
Apă Prut-Bârlad, sunt urmărite, 
de asemenea, modul în care au 
fost realizate măsurile impuse 
după verifi cările de anul trecut, 
existenţa depozitelor de deşeuri 
şi de material lemnos pe malurile 
şi în albiile cursurilor de apă, pe 

formaţiunile torenţiale din apro-
pierea zonelor locuite, precum şi 
în secţiunile de scurgere a podu-
rilor şi podeţelor, modul în care 
au fost realizate şi întreţinute 
şanţurile şi rigolele de scurgere 
a apelor în localităţi precum şi 
cursurile de apă pe raza locali-
tăţilor. Sunt verifi cate şi zonele 
nesalubrizate de pe cursurile de 
apă unde s-au produs inundaţii în 
anul 2019. .

verifi cări
Salubrizarea cursurilor de apă, la control

246,2282UU

gram aur

4,5828UU

franc elveţian gra

4,4600 UU
dolardola

4,8360UU

euro

online



IMPLICAŢI SAU NU, ÎN LUPTA CU PANDEMIA? , SONDAJ

6 28 APR 2020

Ce au făcut 
deputaţii gălăţeni 
în timpul 
stării de urgenţă
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România a intrat 
în stare de urgenţă 
de luni, 16 martie, 
scopul declarat 
fi ind acela de 
a combate pandemia 
de coronavirus 
prin alocarea 
de noi resurse, 
mai mulţi bani 
pentru medicamente 
și aparatura 
medicală necesară, 
cu proceduri 
simplifi cate.simplifi cate.

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro 

La această întrebare am încercat 

să obţinem un răspuns, în cadrul 

unui sondaj realizat printre 

deputaţii de toate culorile 

politice, pe care gălăţenii i-au 

trimis ca să-i reprezinte în 

Legislativul ţării. De asemenea, 

am fost curioși să afl ăm dacă 

și cum s-au implicat în lupta cu 

pandemia, dar și eventualele 

proiecte sau soluţii la care 

se gândesc pentru perioada 

următoare, de după ieșirea din 

starea de urgenţă.

Lucreţia Roşca, 
deputat PSD: „Aştept 
cu nerăbdare reluarea 
activităţii normale”

    Dintre cei cinci deputați PSD, a 
răspuns sondajului nostru Lucreția 
Roșca. De profesie medic, ne-a vor-
bit despre activitatea desfășurată 
on-line în comisia de sănătate, dar 
și în plen.

„Plenul Camerei Deputaților 
și plenul comun al celor două ca-

mere a adoptat, în perioada mar-
tie-aprilie, legi cu impact social, 
inițiative PSD ori corectarea unor 
ordonanțe de urgență ale Guver-
nului. Printre cele mai importante 
acte normative cu vot fi nal la două 
sesiuni de plen online, trimise la 
promulgare sau atacate de grupul 
PNL la Curtea Constituțională, se 
numără: suplimentarea bugetu-
lui Ministerului Sănătății cu 4 
miliarde de lei, după ce în decem-
brie 2019 Guvernul îl scăzuse cu 3 
miliarde de lei, instituirea pensiei 
de urmaș pentru rudele cadrelor 
medicale decedate din cauza CO-
VID-19, corectarea ordonanței pri-
vind amânarea ratelor bancare și 
eliminarea dobânzii la dobândă, 
corectarea ordonanței privind 
măsurile fi scale prin care s-a 
stabilit 25 octombrie data până 
la care se poate plăti impozitul 
pe profi t cu bonifi cație de 10 la 
sută, interzicerea pentru zece ani 
a exportului de bușteni și interzi-
cerea desfi ințării gărzii forestiere, 
dar și măsuri de stimulare în do-
meniul agricol. Desigur, și apro-
barea Decretului instituirii stării 

de urgență, cu recomandări”, ne-a 
explicat Lucreția Roșca. Deputata 
ne-a detaliat şi proiectele de lege 
care au primit raport în Comisia 
de Sănătate, adică sunt gata de tri-
mis în plen. Documentele vizează: 
majorarea bugetelor cu 5.000 de 
lei pentru cabinetele medicilor de 
familie şi farmacii, sume destina-
te achiziţiei de materiale sanitare, 
introducerea în legea salarizării 
personalului medical a farmaciş-
tilor, biologilor, fi zioterapeuţilor, 
introducerea în legea combaterii 
violenţei în familie a celei ciber-
netice, majorarea indemnizației 
de conducere la spitale destinate 
COVID-19, dar şi organizarea şi 
funcţionarea caravanelor medi-
cale cu specialiști. Nu mai puţin 
important este un proiect de lege 
care permite bunicilor să primeas-
că indemnizație de creșterea copi-
lului. „Modalitatea de lucru online 
este o soluţie extrem de solicitantă 
pentru mine și aştept cu nerăbdare 
reluarea activității normale”, ne-a 
mărturisit Lucreţia Roşca.

Tot prin intermediul aplicaţiilor 
on-line, a avut discuţii şi le-a oferit 

sprijin primarilor, preşedintelui 
Consiliului Judeţean, a oferit sfa-
turi sau consiliere celor care aveau 
membri ai familiei în spital sau în 
aziluri şi, desigur, a donat bani pen-
tru materiale sanitare.

Victor Paul Dobre, 
deputat PNL: „Politicul 
va trebui să rezolve 
problemele care decurg 
din pandemie”

„În ceea ce priveşte criza sani-
tară, răspund autorităţile, sistemul 
medical. Cred că rolul politicului 
este să asigure cadrul legislativ, 
să aprobe deciziile care se iau, nu 
cred că e treaba partidelor politice. 
Dacă sunt politicieni care pot da 
o mână de ajutor, cu titlu perso-
nal, tot respectul. De altfel, au fost 
solicitări din partea partidelor să 
ajute împreună cu Crucea Roşie, 
dar am avut rezerve să implicăm 
partidele în activităţile acestea. Cu 
atât mai mult cu cât voluntarii care 
participă la distribuire trebuie să 
fi e oameni foarte bine instruiţi, 
mai ales că ajutoarele merg  spre 
bătrâni, spre cazuri difi cile.  >

www.viata-libera.ro
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Cred că politicul va trebui să 
rezolve problemele care decurg 
din pandemie. În primul rând cri-
za economică. Va fi  şi la noi criză 
economică, aşa cum va fi  în toată 
lumea, însă fi ecare trebuie să-şi 
găsească soluţii. Şi aici, da, este ro-
lul politicienilor să ia deciziile cele 
mai bune, ca să depăşim această 
criză care se anunţă extrem-ex-
trem de grea!”, ne-a declarat Victor 
Paul Dobre, deputat PNL.

Parlamentarul este preşedin-
tele societăţii judeţene de Crucea 
Roşie, a cărei implicare a fost și 
este extrem de importantă: „Cru-
cea Roşie a asigurat zilnic ajutoare 
pentru o serie întreagă de institu-
ţii de protecţie socială, inclusiv 
materiale sanitare, distribuite atât 
în Galaţi, cât şi în comune. Crucea 
Roşie centrală, din comitetul căre-
ia fac parte, este implicată şi a aju-
tat foarte mult, încă din primele 
zile. Am asigurat şi sprijin pentru 
Crucea Roşie judeţeană, cred că ne-
am făcut treaba”.

În ceea ce privește activitatea 
parlamentară, Dobre ne-a ex-
plicat că Parlamentul a aprobat 
starea de urgenţă, prelungirea 
acesteia şi deciziile luate de Gu-
vern. În plus, Victor Paul Dobre 
s-a afl at două săptămâni în izola-
re completă, după participarea la 
ședința la care a fost prezent par-
lamentarul infectat cu COVID-19. 
„Am anunţat Direcţia de Sănăta-
te Publică, mi s-au făcut teste la 
intrare şi la ieşire, am respectat 
întocmai procedura. Şi în prezent 
respect regulile: mănuşi, mască 
de protecţie şi sfătuiesc pe toată 
lumea să respecte deciziile auto-
rităţilor, că aşa se face. Deocam-
dată, aşa cum spun preşedintele 
ţării, Klaus Iohannis, dar și Raed 
Arafat, situaţia este sub control 
şi să sperăm că va rămâne aşa”, a 
mai spus parlamentarul.

Bogdan Rodeanu, 
deputat USR: „România 
trebuie să repornească 
și economic, și social”

„Efortul principal al colegilor 
mei și al meu a fost pentru pro-
tejarea resursei umane active în 
domeniile critice active (personal 
medical, instituții de forță, azi-
luri de bătrâni), dar și a celor care 
zilnic lucrează în domenii cu un 
contact direct interuman (curieri, 
poștași, lucrători comerciali). Am 
achiziționat peste 1.500 de viziere 

de protecție și măști de protecție 
reutilizabile, pe care le-am dăruit 
celor afl ați în prima linie de luptă 
cu epidemia: medici și asistente, 
dar și jandarmi, polițişti, poştași și 
lucrători comerciali. Și nu doar în 
municipiul Galați, am ajuns și la 
Tecuci, Târgu Bujor și în mai mul-
te comune din județ: Buciumeni, 
Tudor Vladimirescu, Pechea, 
Ivești, Smârdan, Umbrărești, 
Piscu, Movileni, Matca, Cudalbi,
Valea Mărului, Foltești. Vom 
continua”, afi rmă deputatul USR 
Bogdan Rodeanu, într-un amplu 
raport al acţiunilor derulate pe 
durata stării de urgenţă pe care 
ni l-a transmis.

Din motive de spaţiu editorial 
- ar ocupa două pagini de ziar - nu 
îl putem reda în totalitate, dar am 
selectat cele mai importante as-
pecte: transformarea mijloacelor 
de publicitate contractate pentru 
promovare electorală în mijloa-
ce de informare publică privind 
conduita socială responsabilă în 
prevenirea răspândirii COVID-19, 
punerea la dispoziția Comitetu-
lui Județean pentru Situații de 
Urgență Galați a sediilor cabine-
telor parlamentare și de partid, 
livrarea a peste 800 de bidoane de 
apă pentru centrele de carantină 
și centrele logistice, asigurarea 
combustibilului pentru transpor-
tul ajutoarelor, dar şi asigurarea, 
pe durata stării de urgenţă, a pâi-
nii pentru o cantină socială de 
unde mănâncă nu doar un număr 
mare de persoane defavorizate, ci 
şi mulți din cei implicați în prima 
linie în lupta cu pandemia.

În cadrul activităţii parlamen-
tare, Rodeanu a cerut tăierea 
pensiilor speciale pentru a obţine 
rapid surse de fi nanțare pentru 
diminuarea consecințelor epide-
miei şi pentru sistemul medical. 
„În egală măsură, pentru că soli-
daritatea trebuie să pornească de 
la vârf, am cerut scăderea cu 25 
la sută a indemnizației parlamen-
tarilor”, ne-a declarat deputatul, 
precizând că a participat la toate 
şedinţele on-line, atât de plen, cât 
şi de comisie.

Convins că, după trecerea 
situației de urgență, „România tre-
buie să repornească și economic, 
și social cât mai repede și cât mai 
bine”, lucrează pentru includerea 
în legislație a unor măsuri care țin 
cont de nevoile viitoare ale econo-
miei, sănătății și educației. De ase-

menea, lucrează şi la modifi carea 
Legii Educației Profesionale 2.0, 
„o inițiativă de sufl et plecată de la 
Galați și care va ajuta întreaga țară, 
la fel ca Legea Zonelor Metropoli-
tane 2.0, deja promulgată”, a mai 
spus Rodeanu.

Cătălin Cristache, 
deputat PMP: „Nu-mi fac 
campanie pe nenorocirea 
oamenilor”

„Am avut foarte multe activi-
tăţi sociale, de ajutorare, dar nu am 
ieşit cu ele şi nu mă interesează să 
ies cu ele public, pentru că nu mi 
se pare de bun-simţ, când oamenii 
trec prin ceea ce trec, eu să profi t 
din punct de vedere electoral. Am 
făcut în anii trecuţi atâtea acţiuni 
caritabile, am făcut şi în perioada 
aceasta - am imagini, vi le pot oferi 

în privat ca să vă convingeţi - dar nu 
vreau să ies cu ele public. Mi se pare 
de bun-simţ să nu-mi fac campanie 
pe nenorocirea oamenilor, cum fac 
ceilalţi parlamentari în perioada 
asta”, ne-a declarat deputatul PMP 
Cătălin Cristache.

În opinia parlamentarului, po-
pulaţia trebuie să înţeleagă că, în 
următorii trei ani, trebuie să fi m 
cât se poate de izolaţi: „Trebuie să 
evităm cât mai mult întrunirile so-
ciale, de grup şi cred că putem trece 
cu bine peste acest moment. Altă 
şansă nu există. Cred că vorbim 
vorbe atunci când susţinem că noi, 
ca parlamentari, putem să întoar-
cem lumea. Nu, e o pandemie, nu 
poate să facă nimeni nimic decât să 
încercăm să ne protejăm cu toţii fi e-
care de fi ecare şi fi ecare pe fi ecare”, 
afi rmă deputatul.

„La nivel legislativ, toată acti-
vitatea a fost aşa cum a fost şi nu 
prea ai ce să faci pe perioada stării 
de urgenţă când Ministerul de In-
terne şi Guvernul conduc România, 
cu mai puţină implicare din par-
tea legislativului”, ne-a declarat 
parlamentarul.

La momentul votului pentru 
prelungirea stării de urgenţă, îşi 
exprima speranţa că după acele 30 
de zile, se vor putea opri sau redu-
ce semnifi cativ restricţiile impuse 
prin ordonanţele militare succesi-
ve. Pentru ieşirea din criza econo-
mică, deputatul susţine, printre 
altele, construirea celor opt spitale 
regionale, fi nanţarea proiectului 
Autostrăzii Estului (Ploieşti - Buzău 
- Brăila - Galaţi) şi a proiectului Au-
tostrăzii Transilvania, extinderea 
reţelei de gaze naturale, decolmata-
rea canalelor de irigații şi repararea 
sistemelor de pompare.

Eugen Durbacă, 
deputat PRO România: 
„Este importantă 
dotarea spitalelor, 
dar şi dezinfectarea lor”

„Am participat la toate şedinţe-
le de comisie, la şedinţele de plen, 
ne-am consultat cu privire la pro-
punerile pe care le-am susţinut în 
aceste şedinţe, dar am discutat şi 
probleme de perspectivă”, ne-a 
declarat deputatul PRO România 
Eugen Durbacă. A ţinut să preci-
zeze că, şi înainte de pandemie, 
consultările parlamentare erau o 
obişnuinţă şi că liderul partidului 
le cere părerea şi acordul cu privire 
la propunerile pe care le face.

„Noi am propus relansarea în-
cet-încet a activităţilor, acolo unde 
nu este periclitată sănătatea oa-
menilor. În perspectivă, pe lângă 
construcţia spitalelor regionale, 
este importantă dotarea spitalelor, 
dezinfectarea lor. Se constată că, 
în foarte multe spitale, chiar şi la 
noi, sunt microbi, bacterii, infecţii 
intraspitaliceşti, care sunt foarte 
periculoase. Am cunoscut oameni 
care au intrat în spital cu o anu-
mită boală şi n-au mai ieşit vii din 
cauza infecţiilor din spital. E un 
pericol foarte mare. Avem multe 
propuneri, dar să vedem limita în 
care guvernul le preia, dacă le poa-
te susţine, dacă au bani sufi cienţi”, 
ne-a explicat deputatul.

A doua preocupare a sa a fost 
situaţia agriculturii, pe care a 
discutat-o în grupul din care face 
parte: „Agricultura este foarte 
importantă. Le-am vorbit colegi-
lor despre canalul Siret - Bărăgan, 
care a fost abandonat de dinainte 
de ’89. Construcţia lui nu a fost o 
idee a regimului de dinainte, ci se 
pare că a fost prevăzut cu mult 
înainte. Ar trebui refăcut. Noi am 
avut, înainte de 1989, aproximativ 
3.600 de hectare irigate. N-o să se 
mai poată reface lacul de acumu-
lare de la Suhurlui, că ar însemna 
să disloci tot satul care s-a făcut în 
aval de barajul care era aproape ter-
minat - deci nu se mai poate, dar 
se poate reactiva staţia mare de la 
Dunăre, pot fi  refăcute canalele, 
reparate staţiile de pompare care 
au fost descompletate, ţevile care 
au fost furate după ’89… ştim cu 
toţii dezastrul care s-a făcut. Am 
sugerat treburile acestea. Pentru că 
acum se vede utilitatea sistemului 
de irigaţii, dacă noi am fi  avut vreo 
4 milioane de hectare irigate, vă 
daţi seama că era mai bine!”, spu-
ne deputatul.

După cum ne-a mărturisit, cu 
respectarea prevederilor legale, s-a 
mai deplasat şi la fi rmă atunci când 
a fost cazul şi le recomandă tuturor 
să respecte dispoziţiile legale.  ,

EXCLUSIV
www.viata-libera.ro Sondaj

’
Criza actuală 

ne-a arătat cât                       

de important 

este un sistem de 

sănătate solid pentru 

asigurarea unui 

răspuns adecvat la 

situaţiile de urgenţă. 

Nu ne putem permite 

să slăbim deloc 

vigilenţa, pentru că 

nu ne afl ăm încă în 

etapa în care putem 

vorbi de o plafonare                   

a curbei infecţiei 

în ţara noastră

KLAUS IOHANNIS
preşedintele României

Lucreţia Roşcau Victor Paul Dobre u Bogdan Rodeanu u Cătălin Cristache u Eugen Durbacă u
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Ministerul Sănătăţii 
a declanşat achiziţia 
de vaccin antigripal
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Ministerul Sănătăţii a 

anunţat că intenţionează să 

achiziţioneze trei milioane 

de doze de vaccin antigripal, 

pentru sezonul 2020-2021, în 

vederea vaccinării gratuite 

a persoanelor cu risc ridicat 

de îmbolnăvire. Instituţia 

a achiziţionat deja dozele 

necesare pentru vaccinarea 

antigripală a copiilor cu vârste 

intre şase luni şi cinci ani. 

„În plină pandemie, realizăm 
cât de important este să existe 
vaccinuri pentru boli infecţioase 
şi să le folosim în timp util pentru 
prevenirea îmbolnăvirilor cu risc 

vital. Deşi în această perioadă ne 
concentrăm acţiunile în lupta cu 
noul coronavirus, trebuie sa fi m 
conştienţi că există încă alte boli 
transmisibile care pot afecta starea 
de sănătate a populaţiei, în special 
a copiilor, neprotejaţi împotriva 
unor afecţiuni potenţial fatale 
cum ar fi  rujeola, difteria sau te-
tanosul. Să nu uităm că avem încă 
în evoluţie o epidemie de rujeolă 
pe teritoriul României, epidemie 
în care s-au înregistrat aproxima-
tiv 20.000 de îmbolnăviri şi 64 de 
decese. Nu trebuie să lăsăm garda 
jos, vaccinarea de rutină trebuie 
să continue în această perioadă, 
deoarece avem obligaţia să preve-
nim îmbolnăvirile de orice fel, mai 
mult ca oricând”, a declarat Nelu 
Tătaru, ministrul Sănătăţii (MS), 

într-un comunicat de presă. În con-
textul pandemiei de Covid-19, toa-
te măsurile generale recomandate 
de specialişti pentru prevenirea 
infectării cu noul coronavirus (igi-
ena mâinilor, purtarea măştilor de 
protecţie, distanţa socială) trebuie 
respectate în cât mai mare măsură, 
atrag atenţia autorităţilor. La fel de 
importante sunt şi măsurile speci-
fi ce de control al infecţiei, aceste 
măsuri fi ind implementate de me-
dicii de familie, mai spune MS.

„În contextul în care rata vac-
cinării din România a scăzut în 
ultimii ani, MS a anunţat drept o 
prioritate implementarea progra-
melor de vaccinare şi asigurarea 
respectării prevederilor incluse în 
legislaţie cu privire la vaccinare”, 
se mai spune în comunicat. 

Totodată, trebuie pregătit 
sezonul de gripă din toamna 
acestui an şi luate toate măsu-
rile de protecţie. Pentru sezonul 
2020-2021, Ministerul Sănătăţii 
intenţionează să achiziţioneze 
3.000.000 de doze de vaccin gri-
pal pentru campania de vaccina-
re gratuită a persoanelor cu risc 
ridicat de îmbolnăvire. Vaccinu-
rile reprezintă una dintre cele 
mai efi ciente metode de preven-
ţie în faţa bolilor infecţioase, 
această măsură contribuind la 
salvarea a două-trei milioane de 
vieţi anual, la nivel global. Dato-
rită vaccinurilor, boli precum va-
riola sau poliomielita au dispărut 
şi multe dintre bolile infecţioase 
cândva fatale nu mai reprezintă 
o ameninţare. ,

PENTRU URMĂTORUL SEZON RECE  .  IMUNIZARE

Milioane de vieţi u

sunt salvate, 

în fi ecare 

an, datorită 

programelor 

de vaccinare

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Ministrul Sănătăţii, Nelu Tă-
taru, a anunţat că orice persoană 
care lucrează într-un spital dedicat 
tratării pacienţilor cu Covid-19 va 
primi un stimulent de risc de 2.500 
de lei.

„Legislaţia care a fost elaborată 
cuprinde orice persoană care lu-
crează într-un spital dedicat Covid 

şi care a avut legătură cu o persoa-
nă infectată cu noul coronavirus, 
de la poartă până la ieşire. Asta 
trebuie să specifi ce fi ecare mana-
ger în parte. Am şi lăsat libertatea 
coordonatorului sau şefului să no-
minalizeze aceste persoane, noi de 
la centru nu putem şti care sunt 
aceste persoane, dar cei de aici le 
pot identifi ca“, a declarat ministrul 
Sănătăţii sâmbătă, într-o vizită la 
Spitalul Judeţean de Urgenţă din 

Sfântu Gheorghe, scrie ”Adevarul”.   
Nelu Tătaru a spus că nu recoman-
dă o relaxare, deşi, începând cu 15 
mai, se încheie starea de urgenţă. 
„Odată cu scăderea numărului de 
cazuri vom avea şi o relaxare mai 
mare. Suntem pe o curbă ascen-
dentă, chiar dacă ascensiunea nu 
mai este atât de abruptă. Chiar 
dacă suntem în faza aia de dinţi de 
fi erăstrău, în care aveam jocuri în 
numărul de cazuri, de la o zi la alta, 

avem încă decese, avem persoane la 
terapie intensivă. Prin respectarea 
unor reguli, prin impunerea unei 
izolări voluntare, a unei distanţări 
sociale, ar trebui să se limiteze 
transmiterea comunitară. Noi 
pregătim anumite planuri pentru 
relaxare şi fi ecare sector în parte 
va avea parte de ele, dar în mod pro-
gresiv, în măsura inversă în care au 
fost impuse“, a mai spus ministrul 
Sănătăţii. .

stimulent 
2.500 de lei pentru fi ecare angajat din spitalele Covid

TELEFOANE. Direcţia de Sănă-

tate Publică Galaţi a anunţat că a pus per-

manent la dispoziţia gălăţenilor trei numere 

de telefon unde pot fi  obţinute informaţii 

cu privire la autoizolarea la domiciliu sau 

la măsurile de carantină, precum şi orice 

detalii privind infecţia cu noul coronavirus. 

Numerele de telefon sunt: 0236.461.880, 

0236.460.458 şi 0740.166.852. De aseme-

nea, pentru informaţii corecte şi actualizate 

permanent sunteţi sfătuiţi să accesaţi urmă-

toarele site-uri: www.ms.ro, www.insp.gov.

ro şi www.dsu.mai.gov.ro. Aveţi la dispoziţie 

şi site-ul DSP Galaţi, dsp-galati.ro. . R.B.

 SERVICIILE 

STOMATOLOGICE 

S-AR PUTEA 

SCUMPI
AVERTISMENT. Aso-

ciaţia Medicilor Stomatologi cu 

Practică Privată din România 

(AMSPPR) a lansat o petiţie prin care 

cer Ministerului Sănătăţii să elimine 

obligaţia cabinetelor stomatologice 

de a se dota cu nebulizatoare în 

momentul în care vor fi  redeschise. 

Petiţia a fost semnată de peste 8.500 

de medici şi pacienţi, potrivit unui 

comunicat al asociaţiei.În document se 

cere Ministerului Sănătăţii să permită 

cabinetelor stomatologice să poată 

asigura într-o primă fază tratamente 

de urgenţă, în sensul intervenţiei 

necesare pentru controlul durerii, 

infecţiei ori sângerării, fără a trebui 

să răspundă unor cerinţe precum 

cea de a se dota cu nebulizatoare, 

iar după ieşirea din starea de urgenţă 

să îşi poată desfăşura activitatea 

aplicând precauţiunile universale care 

se recomandă în astfel de situaţii. ”Se 

solicită eliminarea cerinţei de a se dota 

cu nebulizatoare deoarece din punct 

de vedere al asepsiei/ antisepsiei în 

cabinetul stomatologic acestea nu 

aduc un plus, în schimb vor pune o 

presiune fi nanciară suplimentară pe 

pacienţi”, potrivit aceleiaşi surse. ”În 

prezent stomatologia este singura 

specialitate medicală a cărei activitate 

este suspendată din data de 22 

martie”.  . R.B. 

Informaţii 
despre 
infecţia 
cu Covid-19



28 APR 2020  9A
C

T
U

A
L

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 î
n

 R
o

m
â
n

ia

www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Şcolile, grădiniţele 
şi universităţile, închise 
până în septembrie 
ROXANA ARTENE PENCIU 
roxana@viata-libera.ro 

Cursurile nu vor mai fi  

reluate în acest an școlar 

pentru majoritatea elevilor 

și studenţilor, a anunţat ieri 

președintele României, Klaus 

Iohannis. Abia din 2 iunie, vor 

reveni la școală doar elevii din 

anii terminali, clasele a VIII-a 

și a XII-a, în vederea pregătirii 

Evaluării Naţionale, respectiv a 

Bacalaureatului, însă în anumite 

condiţii.

“Anul școlar se va termina pe 
12 iunie. Până atunci vor conti-
nua formele de învățământ la 

distanță, așa cum s-au întâmplat 
lucrurile și până acum, și până pe 
12 iunie, elevii vor avea mediile 
încheiate, cu notele pe care le au 
acum. În cazurile excepționale, 
sigur, se mai poate face o evaluare 
suplimentară”, a declarat preşe-
dintele Iohannis.

“Am dorit și să afl ăm ce se 
întâmplă acolo unde experimen-
tal s-au deschis școlile. Avem un 
exemplu din Franța, unde într-o 
provincie s-a deschis experimen-
tal școala, iar experimentul nu a 
decurs foarte bine. După puține 
zile, zeci de elevi au fost testați 
pozitiv și mai mulți dascăli au 
ajuns, în doar câteva zile, la te-
rapie intensivă. Deci, lucrurile 

nu sunt absolut deloc simple. În 
concluzie, s-a decis astăzi (n. r. - 
ieri) ca pentru majoritatea elevi-
lor, în acest an școlar, grădinițele, 
școlile și universitățile să nu se 
mai redeschidă. Deci, nu se va în-
toarce elevul, studentul, fi zic la 
cursuri”, a mai spus Iohannis.

Acesta a mai precizat că singu-
rii care vor putea reveni la şcoală, 
prezenţa lor fi ind însă opţională, 
sunt elevii claselor a VIII-a şi a 
XII-a, care în perioada 2 - 12 iunie 
se vor pregăti pentru examenele 
naţionale, Evaluare Naţională şi 
Bacalaureat.

Klaus Iohannis a mai declarat 
că “normele de distanțare vor 
fi  respectate. Vor fi  maximum 

10 elevi într-o sală de clasă, vor 
sta maximum două-trei ore și se 
vor pregăti pentru examenele 
naționale”.  

Evaluarea Națională și Ba-
calaureatul se vor organiza așa 
cum au fost ele planifi cate din 
capul locului, însă cu respecta-
rea unor reguli foarte stricte, de 
distanțare. “Vor sta la distanță 
mare unii de alții, vor intra pe 
un coridor, vor ieși pe alt coridor. 
Se vor face dezinfecții regulate, se 
va măsura temperatura tuturor 
persoanelor care intră în școală și 
multe alte reguli care vor fi  expli-
cate în detaliu de reprezentanții 
Ministerului Educației”, a preci-
zat preşedintele României. ,

DECIZIE ISTORICĂ ANUNŢATĂ DE PREŞEDINTELE IOHANNIS , CORONAVIRUS 

MONITORIZAREA 

PACIENŢILOR 

CU COVID-19
APLICAŢIE. Pacienţii 

cu COVID-19 ar putea fi  trataţi 

acasă şi în România. O echipă 

de IT-işti din Cluj a găsit o 

soluţie prin care cei bolnavi pot 

fi  monitorizaţi de medici de la 

distanţă. Este nevoie doar de o 

platformă online şi de un ceas 

smart. Zsolt Kovacs, manager 

proiect, spune că platforma 

„arată diferiţi parametri care 

sunt folosiţi de medici. Am lucrat 

cu medici din România, Anglia, 

Franţa, Spania şi am implementat 

protocoalele necesare pentru 

limitele pe care le-au sugerat ei”. 

Odată conectat, pacientul poate 

să-şi urmărească singur, pe 

aplicaţie, starea de sănătate. „Noi 

utilizăm un protocol din Anglia 

care spune unde sunt limitele 

pentru condiţia verde, galben şi 

roşu. Aceşti indicatori îi poate 

utiliza şi pacientul, iar când datele 

lui ajung în zona galbenă sau 

roşie ar trebui să ia legătura cu 

medicul lui”, spune Zsolt Kovacs. 

Utilizatorul va primi gratuit 

şi un ceas smart. Asociaţia 

Beard Brothers a început deja 

stângerea de fonduri. „Aici am 

câteva ceasuri. Ceasurile pot să 

măsoare saturaţia de oxigen. 

Acesta este meniul în care 

dacă utilizatorul intră, poate să 

măsoare saturaţia de oxigen. 

Tocmai am luat o măsurare 

care mi-a arătat o saturaţie de 

oxigen de 99 la sută, care e 

foarte bună”, a adăugat Zsolt 

Kovacs. Platforma a fost creată 

în colaborare cu mai mulţi medici 

din Europa, iar rezultatele sunt 

precise: „De exemplu eu, fi ind 

ultramaratonist, am o respiraţie 

foarte scăzută, respir rar. În 

momentul de faţă acesta mă 

pune într-o zonă roşie. De aceea 

nu este bine ca cineva să se uite 

doar la un singur parametru”. 

Deocamdată, platforma este 

folosită doar de cei afl aţi în 

izolare acasă. . T.M.

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Grupul de Comunicare Stra-
tegică a anunţat că până pe 27 
aprilie, la ora 13,00, pe teritoriul 
României, au fost confi rmate 
11.339 de cazuri de persoane 
infectate cu virusul COVID – 19 
(coronavirus). Dintre persoanele 
confi rmate pozitiv, 3.141 au fost 
declarate vindecate şi externate. 
Totodată, până acum, 631 per-

soane, diagnosticate cu infecţie 
cu COVID-19, au decedat. 

De la ultima informare trans-
misă de Grupul de Comunicare 
Strategică, au fost înregistrate 
alte 303 noi cazuri de îmbol-
năvire. Totodată, pe secţiile de 
terapie intensivă erau internaţi 
227 de pacienţi. 

Pe teritoriul României, în ca-
rantină instituţionalizată sunt 
11.906 persoane. Alte 23.012 
persoane sunt în izolare la domi-

ciliu şi se afl ă sub monitorizare 
medicală. 

De la intrarea în vigoare a Or-
donanţei Militare nr. 2 şi până 
în prezent, au fost plasate în ca-
rantină instituţionalizată 2.217 
persoane care nu au respectat 
perioada de autoizolare. De ase-
menea, 168 de persoane afl ate 
în carantină au părăsit locul în 
care au fost plasate, pentru aces-
tea fi ind dispusă măsura plasării 
în carantină pentru o nouă pe-

rioadă de 14 zile. De asemenea, 
au fost întocmite 490 de dosare 
penale, sub aspectul săvârşirii 
infracţiunii de  zădărnicirea 
combaterii bolilor . Poliţiştii 
şi jandarmii au depistat, în ul-
timele 24 de ore, 5.406  persoa-
ne care nu au respectat măsura 
privind restricţionarea circula-
ţiei. Acestor persoane le-au fost 
aplicate sancţiuni contravenţio-
nale, în valoare de 10.239.120 de 
lei. .

bilanţ 
Încă 303 români au fost diagnosticaţi cu Covid-19

Noi reguli 
pentru cei 
de peste 
65 de ani 

ORDONANŢĂ . Preşedin-

tele Klaus Iohannis a anunţat o nouă 

ordonanţă militară care urmează să fi e 

adoptată şi va stabili noi reguli pentru 

persoanele de peste 65 de ani. Preşe-

dintele a anunţat deja că noua ordonan-

ţa va relaxa regula potrivit căreia vârst-

nicii pot ieşi doar între orele 11,00-13,00.  

Noua ordonanţă va permite persoanelor 

care au peste 65 de ani să iasă din case 

în două intervale orare zilnice: 7,00-11,00 

şi 19,00-22,00. Astfel, vârstnicii pot ieşi 

din case pentru cumpărături sau pentru 

a face mişcare. . T.M.
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Contractele de muncă 
suspendate în aprilie, 
înregistrate din 1 mai
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Joi, 30 aprilie, este ultima zi 

în care angajatorii pot urca 

documentele necesare acordării 

de către stat a șomajului tehnic 

(cerere, declaraţie și tabel) 

pentru contractele suspendate în 

luna martie. Documentele pentru 

suspendările din luna aprilie vor 

fi  încărcate, începând cu 1 mai, 

doar pe platforma “aici.gov.ro”. 

Având în vedere că documen-
tele depuse până acum au avut 
numeroase erori sau omisiuni 

și pentru că adresa de e-mail a 
AJOFM Galați a fost blocată, la 
un moment dat, de numărul 
imens de mesaje primite (multe 
dintre ele – repetări, completări, 
rectifi cări), directorul executiv 
al agenției gălățene, Cezar Năs-
tase, le recomandă angajatorilor 
să acorde o mai mare atenție câ-
torva detalii: „Înainte de a trimi-
te documentația, verifi cați încă o 
dată codul fi scal al fi rmei, contul 
bancar (doar bănci comerciale), 
numărul de telefon (al persoa-
nei care răspunde și care poate 
efectua eventuale corecții) și 
adresa de e-mail. Pe platformă, 

documentația se trimite o sin-
gură dată pentru toată perioada 
luată în calcul, chiar dacă ați 
efectuat suspendare/revenire și 
iar suspendare. În cazul în care 
sunt necesare completari/rectifi -
cări, acestea vor fi  trimise doar pe 
adresa specifi cată la telefon sau 
e-mailul primit de la AJOFM. Do-
cumentele trimise trebuie să fi e 
semnate olograf sau electronic 
de către administrator/reprezen-
tant legal. Deci, nu de către con-
tabil, decât în cazul în care ad-
ministratorul și contabilul sunt 
aceeași persoană. În tabel trebu-
ie să treceți doar persoanele cu 

contracte individuale de muncă 
suspendate în luna aprilie!”

 Până în acest moment, AJOFM 
Galați a efectuat plăți în valoare de 
3.529.629 lei pentru 1.261 de fi r-
me, aferente unui număr de 6.248 
de angajați ale căror contracte de 
muncă au fost suspendate. Au fost 
onorate toate cererile întocmite și 
transmise corect. Până pe data de 
30 aprilie, pe platforma “aici.gov.
ro” încă mai pot fi  trimise cereri 
pentru suspendările operate în 
luna martie, urmând ca și acestea 
să fi e plătite în cel mai scurt timp, 
mai spune directorul executiv al 
AJOFM Galați, Cezar Năstase. .

ATENŢIE LA COMPLETAREA DOCUMENTELOR DE CĂTRE ANGAJATORI! . AJOFM

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Ministerul Finanțelor Publice 
a anunțat extinderea posibilității 
de utilizare a Ordinului de plată 
multiplu electronic (OPME), ca un 
pas important spre informatiza-
re și pentru sprijinirea activității 
IMM-urilor și a celorlalți opera-
tori economici prin înlesnirea 
comunicării on-line cu MFP și or-
ganele fi scale. Astfel, OPME poate 
fi  utilizat atât de către instituțiile 
publice înregistrate în Registrul 

entităților publice, cât și de că-
tre operatorii economici și alte 
entități decât instituții publice 
pentru efectuarea de plăți din 
conturile deschise la unitățile 
Trezoreriei Statului prin care își 
desfășoară activitatea proprie.

OPME se completează și se 
depune on-line prin Sistemul 
național de raportare Forexebug 
de către instituțiile publice și, 
respectiv, prin intermediul ser-
viciului ”Depunere declarații” 
de către celelalte entități, pentru 
efectuarea de plăți din conturile 

deschise la Trezorerie. Persoane-
le din cadrul operatorilor eco-
nomici şi ai altor entităţi decât 
instituţii publice care semnează 
ordinul de plată multiplu electro-
nic (OPME), trebuie să fi e înrolate 
în Spaţiul privat virtual (SPV) ca 
reprezentant legal, reprezentant 
desemnat sau împuternicit pen-
tru aceștia și să corespundă cu 
cele aprobate în fi şa specimene-
lor de semnături depusă la unita-
tea Trezoreriei Statului prin care 
aceștia își desfășoară activitatea. 
Formularul OPME poate fi  descăr-

cat de pe site-ul MFP sau poate fi  
pus la dispoziție de către unitățile 
teritoriale ale Trezoreriei. Pen-
tru operatorii economici și alte 
entități decât instituțiile publi-
ce, recipisele aferente depunerii 
și validării sau respingerii OMPE 
se vizualizează în SPV, secțiunea 
“Mesaje”. .

informatizare
Ordinul de plată multiplu electronic, extins

Site-ul 
IMM Invest, 
relansat

ASTĂZI. Marţi, 28 aprilie, ora 9,00, 

IMM Invest este live şi toţi cei care doresc 

să benefi cieze de linii de credit pentru 

investiţii/capital de lucru garantate de stat 

cu până la 90 la sută şi cu dobândă sub-

venţionată 100 la sută pot să se înscrie în 

program. Acest program nu funcţionează 

după principiul „primul venit, primul servit“, 

a anunţat ministrul Economiei,  Florin Cîţu. 

Platforma IMM Invest a fost lansată în urmă 

cu o săptămână, dar nu a funcţionat. Ofi -

cialii guvernamentali au vorbit de un număr 

prea mare de accesări şi de un posibil atac 

cibernetic asupra site-ului. . C.L.

 PLATFORMA 

„GOOGLE 

PENTRU IMM-URI”
ONLINE. Google lansează 

un site cu instrumente și consultanţă 

gratuite pentru întreprinderile mici 

și mijlocii, sub numele „Google 

pentru IMM-uri” și disponibil la 

adresa: www.events.withgoogle.

com/google-pentru-imm-uri. Noua 

platformă, care are și suportul 

Consiliului Naţional al IMM-urilor, 

își dorește să faciliteze și să susţină 

digitalizarea afacerilor românești, 

indiferent de industrie. Principalul 

scop al proiectului este să susţină 

companiile din „offl ine”, afectate 

de măsurile de distanţare socială și 

izolare impuse de pandemia COVID-

19, care vor să înveţe cum să activeze 

online. Platforma este organizată în 

trei secţiuni: prima cuprinde o suită 

de instrumente Google gratuite, a 

doua se concentrează pe consultanţa 

online pentru antreprenorii care se 

înscriu pe site, iar a treia secţiune, 

care va fi  actualizată constant, pune 

la dispoziţia IMM-urilor o listă de 

servicii și produse oferite de diverse 

companii afacerilor care doresc 

să-și îmbunătăţească prezenţa 

online.  . C.L. 
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

• Apartament decomandat, etaj 

intermediar, 2 balcoane. Tel. 

0758115454 (258414) 

 CUMPĂRĂRI  

1 CAMERĂ 

 • Cumpăr apartament. Banii cash. 

0756553888 (258442) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pie-

ţei. Tel. 0751.183.790. (255600) 

 • Cumpăr apartament. Banii cash. 

0756553888 (258443) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vilă la cheie, zonă centrală. Tel. 

0758115454 (258415) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez apartament una ca-

meră mobilat, termen lung. Tel. 

0766310369 (258390) 

 • Închiriez apartament o cameră, 

49mp, ICFrimu, zona IFR, mobilat, 

utilat. 0729769436 (258463) 

 • Închiriez apartament mobilat 

Ţiglina 2. 0771331332 (258467) 

 • Închiriez garsonieră Ţiglina I, 

mobilată, utilată, 8 milioane, ne-

gociabil. 0753892496 (258474) 

 • Închiriez apartament cu o ca-

meră dotat şi utilat, zona General. 

Telefon 0742012407 (258475) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Spaţiu comercial, 320 mp, preta-

bil orice activitate. Tel. 0758115454 

(258413) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Vând teren 600 mp, str. Tecuci nr. 

227. Tel. 0748318989 (258368) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

Societate comercială

AUTORIZAT

angajămangajăm

Telefon 0752.181.920 
• Firmă de pază şi protecţie an-

gajează: agent intervenţie şo-

fer, agent securitate. Relaţii la 

telefon 0755.050.470. (257176) 

 • SC angajează lăcătuşi, su-

dori, macaragii cat. C şi E, in-

giner TCM, inginer SSM. Tel. 

0744883084 (258235) 

 • Societate comercială angajea-

ză: inginer construcţii (mecanic), 

funcţionar economic, sudori, 

lăcătuşi, zugravi. 0758073335 

(258274) 

 • FIRMA SUBCONTRACTOARE 

PE PLATFOMA VARD TULCEA 

ANGAJEAZĂ: LĂCĂTUŞI 

CONSTRUCŢII NAVE, AJUTORI 

LĂCĂTUŞI. CONDIŢII: CAZARE, 

2 MESE ASIGURATE PE ZI, 

TRANSPORT DECONTAT DE 

FIRMA LA 2 SAPTAMANI. PENTRU 

DETALII LEGATE DE SALARIZARE 

CONTACTAŢI NR. DE TELEFON 

0747837919. (258323) 

Se solicită: 

• cunoştinţe temeinice                   
   de Excel şi Word                              
   şi de navigare pe Internet 
Aptitudini: 

• persoane cu abilităţi 
   avansate de comunicare 
   scris şi verbal

• capacitate de a lucra 
   efi cient sub presiune

• gândire analitică, punctuale,     
   adaptabile

SECRETARĂ 

Relaţii la tel. 0731240407 
sau CV pe sec@viata-libera.ro

ECRETARĂECRETARĂ

angajeazăangajează

Societate Societate 
cu sediul în Galaţicu sediul în Galaţi

 • Angajăm dulgheri, fi erari, secre-

tară. Tel. 0761334498, 0731042801 

(258374) 

 • Societate comercială angajează 

măcelar şi tranşator carne pasă-

re pentru magazin Piaţa Centrală. 

Tel. 0748200073, 0741015529 

(258397) 

 • SC AS ENERG SERVICE SRL 

angajează: Sudori (electric 

şi argon) şi Lăcătuşi (montaj 

conducte şi confecţii metali-

ce). Relaţii la tel: 0756035601/ 

0751203344 (258403) 

 • Caut urgent persoană pen-

tru îngrijire bolanavă la pat, în 

zona Micro 18, reper magazin 

„Profi ”. Retribuţie considerabi-

lă. Tel. 0744687634 (258416) 

 • Angajez vânzătoare magazin 

mixt. 0742799698 (258422) 

 • Angajez electromecanic, elec-

trician şi muncitori necalifi caţi. 

Relaţii 0748883913 (258430) 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (258431) 

 • SC angajează dulgheri. Salariu 

atractiv. 0746819395 (258438) 

 • SC angajează, la Combinatul 

Siderurgic (inclusiv pensionari, 

şomeri): electricieni, lăcătuş me-

canici, instalatori HTV, lăcătuşi 

hidraulişti, sudori electric şi auto-

gen, lăcătuşi autorizaţie MPR. Tel. 

0744569046 (258439) 

 • Angajăm electricieni medie 

tensiune şi electricieni autori-

zaţi ANRE. Detalii 0741961832 

(258440) 

 • SC angajează zugravi pricepuţi, 

salariu motivant. Tel. 0742620758 

(258449) 

 • Firmă angajăm muncitori ne-

califi caţi lucrări terasamente. Tel. 

0754376129 (258456) 

 • SC angajează zidari, zugravi, 

dulgheri, fi nisori. Fără depla-

sări. Rugăm seriozitate. Nr. 

contact 0755362704 (258464) 

 • TREMUL NAV SRL cu sediul 

în Constanţă angajează căpi-

tan fl uvial clasa A, pt.R.I.600CP. 

Program de lucru în ture, 15 zile 

lucratoare + 15 zile libere. Venit net 

salarial 5000 lei/ lună. Relaţii la te-

lefon 0744646245. (258465) 

 • Angajez buldoexcavatorist 

cu experienţă. Salariu atractiv. 

0747593900 (258466) 

 • SC în domeniul electricităţii an-

gajează: electricieni, maistru elec-

trian, ingineri. Tel. 0759414948 

(258470) 

 • Caut persoană internă pentru 

îngrijirea unei bătrâne imobilizate 

la pat, pentru o lună, cu posibilita-

te prelungire colaborare. Telefon 

0751055558 (258471) 

 • Firma de productie publicitara 

angajeaza in conditii avantajoa-

se persoana pentru productie 

si montaj. Telefon: 0751.165.571 

(258476) 

 • SOCIETATE ANGAJEAZA 

LACATUSI CONFECTIE 

METALICA SI SUDORI. RELATII 

LA TEL. 0742020701. (258481) 

 • SOCIETATE ANGAJEAZA 

BULDOEXCAVATORIST. RELATII 

LA TELEFON 0743-144550 

(258482) 

 • SC “MOLDOVULCAN” SA 

Galati angajează: sudori elec-

trici, sudori taietori autogen, 

sudori MIG-MAG, pentru repa-

ratii si intretinere barje. Salarii 

incepand de la 3.000 Ron. 

Relaţii la tel. 0744606603 intre 

orele 8.00–16.00. (258486) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând pui curcă, rasă grea, 1 

kg-2 kg, vaccinaţi, maturitate 35 

kg. 0745808293 (257929) 

Detalii la telefon: Detalii la telefon: 
0774404478.0774404478.

S.C. BRATEŞ PRUT 
FRUMUŞIŢA S.R.L.(GALAŢI) 

selecţionată din soiul selecţionată din soiul 
HIBRID PR54V09 HIBRID PR54V09 

(de la Pioneer)(de la Pioneer)  
PRODUCŢIE 2019PRODUCŢIE 2019

VINDE

 • Vând găini roşii tinere, rasă ouă-

toare, 2 kg greutate, 10 lei bucata. 

0757307294 (258479) 

 • Vând pui porumbac şi roşii, rasă 

mixtă Kabir, 800g-1kg, vaccinaţi 

şi deparazitaţi, 13 lei bucata. 

0757307294 (258480) 

 FELICITĂRI  

 • Copiii, nepoţii şi soţia urea-

ză lui ISTRATE BEBI, „La mul-

ţi ani” cu ocazia împlinirii vâr-

stei de 3 ori 25 ani! „La mulţi 

ani BIBI”! (258461) 

 MATRIMONIALE  

 • Domn 69 ani doresc cunoştinţă 

doamnă pensionară. 0758212579 

(258472) 

 PROPUNERI  

DE AFACERI 

 • CASA DE AJUTOR RECIPROC 

MOLDOVA GALAŢI oferă 

ÎMPRUMUTURI pensionari-

lor şi salariaţiilor în CONDIŢII 

AVANTAJOASE; de 10 ori fon-

dul; împrumut maxim 25000 lei. 

Informaţii la telefon 0236411122, 

0724599854. Program luni-vineri: 

9.00-17.00 (258418) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 LICITAŢII  

 • Primăria comunei Pechea 

anunţă publicul interesat asupra 

concesionării prin licitatie publi-

ca a urmatorului teren: - teren in 

suprafata de 73 mp situat în CV 

27 P 706, nr. cadastral 110684 ; 

Licitaţia va avea loc în data de 

20.05.2020, ora 11:00 la sediul 

primăriei comunei Pechea, jude-

ţul Galaţi. Documentaţia pentru 

participarea la licitaţie se poate 

procura de la sediul Primăriei co-

munei Pechea, începând cu data 

de 28.04.2020 și până la data de 

19.05.2020, ora 10:30. Ofertele 

se pot depune la sediul Primăriei 

comunei Pechea până la data de 

19.05.2019 ora 14:00. Mentionam 

ca licitatia din data de 19.05.2020 

publicata in data de 24.04.2020, 

se anuleaza (258473) 

PROGRAM
MICA 

PUBLICITATE
30 APRILIE 2020  

 ÎNCHIS

1 MAI 2020

09.00 – 12.00
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0236 460719, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI ZILNIC  

9:00-17:00

SÂMBĂTĂ  

9:00-12:00

DUMINICĂ 

9:00-12:00

program
mică publicitate

 DIVERSE  

 • SC EDILION PROD SRL cu se-

diul in comuna Independenta, 

str. Tudor Vladimirescu 134, ti-

tular al activităţii PRODUCTIE 

MOBILA NCA COD CAEN 3109, 

ce se desfăşoară in Galati, str. 

Combinatului nr.7, anunţa publicul 

interesat asupra depunerii solici-

tării de obtinere a autorizatiei de 

mediu. Informaţiile/ observatiile 

privind potentialul impact asupra 

mediului al activitatii desfasurate, 

pot fi  consultate/ depuse/ zilnic, 

timp de 10 zile lucratoare de la 

data anuntului, la sediul APM 

Galati, str. Regiment 11 Siret nr. 

2, Galaţi, judetul Galaţi. (258478) 

 DECESE  

 • După o grea şi lungă sufe-

rinţă, pe 24 aprilie, a încetat 

din viaţă scumpul şi dragul 

nostru soţ şi tată FLOREA 

VASILE. Îţi vom păstra o vie 

amintire pentru sufl etul tău 

bun. Soţia Nela şi fi ul Costel. 

(258462) 

 • Cu profundă durere, cu 

regret și multă recunoștinţă 

pentru tot ce mi-a dăruit 

în viaţa vremelnică, ridic 

rugăciuni învăluite în lacrimi 

pentru iubita mea soră 

ZAMFIRA 

MOCANU. 

Om adevărat, înzestrat cu 

virtuţi creștinești, smerenie, 

răbdare și milostenie, adâncă 

și puternică credinţă, mamă 

iubitoare a celor doi copii, 

Marcela și Sandu, cărora le-a 

transmis adevarate valori 

morale. Va rămâne veșnic 

în amintirea mea. O voi iubi 

și regreta tot restul vieţii. 

Condoleanţe copiilor 

și tuturor rudelor. 

Rucsanda Simionica, Daniela 

şi Adrian Moldovan. (258468) 

 • Pe 26 Aprilie 2020 a plecat 

în lumea îngerilor lăsând în 

urmă lacrimi şi amintiri de ne-

uitat mama şi bunica DOBRE 

VICTORIA (GRI). Dumnezeu 

să o odihnească în pace! 

Camelia, Diana, Gianfranco. 

(258469) 

 • Iubita mea mamă, dr. 

PETRESCU RODICA, de 

miercuri 29 aprilie 2020, va 

merge alături de tatăl meu, 

la Cimitirul Eternitatea. Cu 

demnitate şi modestie te-ai 

făcut respectată de toţi cei 

care te-au cunoscut. Să ştii 

că te vom iubi şi preţui me-

reu! Rămas bun! Comorile 

tale. (258477) 

 • Sincere condoleanţe şi mul-

tă putere familiei Rădulescu, 

acum când se desparte pentru 

totdeauna de mama şi bunica 

DR. PETRESCU RODICA. Un 

sufl et credincios şi bun profe-

sionist. Dumnezeu să o odih-

nească în Împărăţia Sa! Familia 

dr. Răşanu. (258484) 

 • Cu lacrimi în ochi şi dure-

re în sufl et, familia dr. Sîrbu 

Pătrăşcuţă este alături de fa-

milia Irinei şi îşi exprimă adân-

cul regret în aceste clipe foar-

te grele, cauzate de pierderea 

mamei, omul deosebit care a 

fost DR. PETRESCU RODICA. 

Ne veţi lipsi d-na. doctor, la 

fel ca soţul dumneavoastră dr. 

Petrescu Gh. Dumnezeu să 

o ierte şi să o odihnească în 

pace! (258485) 

 COMEMORĂRI  

 • TIMPUL NU A FOST DE 

AJUTOR. DUREREA A RĂMAS 

LA FEL PENTRU ETA SI NELU 

ADAM DUPA PLECAREA LA 

DOMNUL A FIULUI VIRGIL ADAM. 

TRANDAFIR GUSTA (258483) 

pentru i

ZA

M
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

aprilie

28

1672  u Încetează din viaţă GEORG 
STIERNHIELM (n. 1598), scriitor 
suedez, considerat „părintele 
poeziei suedeze“.
1854  u Se naşte HENRI 
JULES POINCARE (m. 1912), 
matematician francez, membru 
de onoare (străin) al Academiei 
Române.
1859  u Alexandru Ioan Cuza 
semnează decretul pentru 
înfiinţarea Biroului de Statistică 
al Ţării Româneşti.
1861  u Se naşte SAVA 
ATHANASIU (m.1946), 
geolog, paleontolog, membru 
corespondent al Academiei 
Române.
1919  u Conferinţa de pace de la 
Paris aprobă Pactul Societăţii 
Naţiunilor, act pe baza căruia a 
fost creată Societatea Naţiunilor. 
România este, alături de alte 26 
de ţări, semnatară a pactului.
1928  u Se naşte YVES KLEIN 
(m.1962), pictor francez, părintele 
picturii monocrome.
1932  u Se naşte la Priponeşti, jud. 
Galaţi, ION N. OPREA, istoric 
literar, publicist.
1974  u Se naşte PENELOPE CRUZ, 
actriţă spaniolă, laureată cu 
Premiul Oscar.
1986  u Este conectat la sistemul 
energetic naţional cel de-al şaselea 
hidroagregat de 27 Mw din cadrul 
Centralei hidroelectrice româneşti 
a Sistemului hidroenergetic şi 
de navigaţie româno-iugoslav 
„Porţile de Fier 2“.
1992  u Încetează din viaţă OLIVER 
MESSIAEN (n. 1909), compozitor 
francez.
1996  u Încetează din viaţă 
ALEXANDRU JEBELEANU (n. 
1923), poet, laureat cu Premiul 
Asociaţiei Scriitorilor din 
Timişoara.
2000  u Încetează din viaţă OVID 
S. CROHMĂLNICEANU (n. 1921, 
la Galaţi), critic şi istoric literar, 
prozator.  V.G.

Revista literară 
„Linia dreaptă“
VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Revista literară „Linia dreaptă“ a 

pornit la drum pe 15 aprilie 1904. 

Director: V. Demetrius (foto).

În primul număr, redacţia a 
publicat articolul „A.B.C. ...“, din 
care cităm: „Am fi  dorit să renun-
ţăm la un cuvânt introductiv, dar 
s-a stabilit obiceiul de a nu se ieşi 
în stradă fără cartă, chiar când 
e decorată de o titulatură minci-
noasă. Noi o prezentăm însă mai 
mult cu partea-i albă; căci, în 
defi nitiv, cum să ne zicem? Dacă 
mişcarea de apărare sau de atac 
e nobilă (până la un punct), aceea 
de a te propune e adesea o îndrăz-
neală. Porecla revistei noastre re-
zumă, pentru noi, truda noastră 
sufl etească de a călca pe cât se 

poate mai puţin strâmb cu ide-
ea şi contextul, trecând totodată 

peste împrejurări vrăjmaşe ca 
peste ceva care nu se scrie. Poate 
că «linia dreaptă» înseamnă ceva 
mai mult; poate că vârful ei se ra-
mifi că dublu înapoi - şi cât avem 
până acolo! - poate că-şi va îndrep-
tăţi cu vremea numele. Cei care 
ne vor urmări ne vor judeca (...) 
«Linia dreaptă» o să apară până 
într-o zi şi poate că mai înainte 
de vremea calculată se va stinge. 
Fie! Rămânem însă prietenii gru-
paţi în direcţiunea ei, reîntâlniţi; 
fi ecare venind din ascunzătoarea 
lui cu inima tot caldă şi cu privi-
rile tot către ideal înălţate“.

Revista şi-a încheiat apariţia 
odată cu numărul din 15 iunie 
1904.

Au colaborat: Tudor Arghezi, 
Gala Galaction, V. Demetrius, 
Constanţa Zisu, Radu Mihnea, I. 
Gabriel. .
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Publicaţii periodice

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

VARIABIL. Astăzi, potrivit meteo-

rologilor, va fi  în mare parte senin. Tem-

peratura va atinge valoarea maximă de 

23 grade Celsius, iar pe timpul nopţii, 

mercurul în termometre va coborî până 

la circa 9 grade Celsius. Nu sunt șanse 

de precipitaţii. Vântul va atinge o viteză 

de până la 18 kilometri pe oră. Presiunea 

atmosferică va oscila în jurul valorii de 761 

mm coloană de mercur, iar umiditatea nu 

va depăși 39 la sută.  . surse online

Galaţi
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58:11 pm

meteo 28 aprilie România & Europa 

Timişoara

26  55

Cluj
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11  88
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20 1111

Chişinău

23  66

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia „Afişul de 
film şi teatru în patrimoniu“.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Salonul de primăvară al artiştilor plastici 
gălăţeni (pictură, sculptură, grafică şi artă 
decorativă).
Muzeul de Istorie - Lapidarium  u Expoziţiile: 
„Alexandru Ioan Cuza - Bicentenarul naşterii”, 
„Şcolile comunităţilor etnice din Galaţi“, 
„Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“, 
„Uniforme militare româneşti din secolul al XX-
lea“, „Ambient românesc - ambient european, 
a doua jumătate a sec. al XIX-lea - începutul 
sec. al XX-lea“, „O lume văzută prin obiectivul 
aparatului foto“, „Moda vestimentară ilustrată 

în fotografii. Din atelierele fotografilor gălăţeni 
de altădată“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri) Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui) Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa Colecţiilor (Galaţi) şi Casa „Cuza  u

Vodă“  Închise temporar.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Mozaic etnic în lumea satului“.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile:  „Aripile 
nopţii“, „Cuiburile păsărilor migratoare“, 
„Minerale şi asociaţii minerale din România“, 
„Un veac de zoologie în România. Amintiri 
despre viitor“, „Pe culmile Carpaţilor“. Grădina 
Botanică, Acvariul şi Observatorul Astronomic - 
Planetariu.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La filialele 1 şi 2: de 
luni până vineri, între orele 9,00 şi 17,00, sâmbăta 
închis, duminica deschis de la 8,00 la 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“  u

10,00 - 14,00.
Deocamdată, toate muzeele şi bibliotecile  u

sunt închise.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

ELENA GOVAERT 
elena.govaert@viata-libera.ro 

Talpa pantofi lor reprezintă 
princi palul teren de reproducție 
pentru bacterii, ciuperci și virusuri, 
iar picăturile respiratorii pur tate 
în aer de la o persoană infec tată cu 
virusul COVID-19 pot să aterizeze 
chiar și pe partea supe rioară a unui 
pantof, avertizează medicii.

Într-un studiu publicat în jur-
nalul medical „Emerging Infec-

tious Diseases“, preluat de presa 
internaţională, cercetătorii au tes-
tat probe de aer şi de suprafeţe la 
spitalul din Wuhan, China, unde a 
izbucnit pandemia de coronavirus. 
Aproape jumătate din personalul 
din Terapie Intensivă purta corona-
virusul pe tălpile încălţărilor.

Conform specialiștilor, virusul 
poate să reziste până la cinci zile pe 
suprafețe asemănătoare cu materi-
alele din care sunt făcuți pantofi i. 
De aceea, este absolut necesar să ne 

dezinfectăm încălțămintea atunci 
când ajungem acasă.

Serviciul Naţional de Sănătate 
al Marii Britanii recomandă spă-
larea încălțărilor din material 
textil la o temperatură înaltă de 
60 de grade Celsius, folosind un 
înălbitor, substanţă dovedită cli-
nic că ucide bacteria şi virusurile. 
Totodată, pantofi i din piele pot fi  
dezinfectați cu o mixtură din al-
cool 70 la sută şi apă, recomandă 
cercetătorii.  .

avertisment
Coronavirusul poate fi  transmis prin încălţăminte
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TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Sunt șanse să implementezi o 

idee sau un proiect nou.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Astăzi, vei fi  pus în situaţii 

delicate. Fie îţi asculţi sufl etul, 

fi e mintea.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Speculaţiile nu sunt de bun 

augur în această zi.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Este recomandat ca azi să 

te concentrezi pe treburile 

importante.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Partea emoţională este azi 

supusă stresului.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Astrele produc o reechilibrare 

emoţională.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Astăzi, este activat sectorul 

profesional.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Este recomandat să îţi păstrezi 

calmul.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Ascultă de ceea ce-ţi recomandă 

cei dragi! Aceștia îţi vor tot 

binele.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Te poţi baza pe intuiţie 

pentru unele strategii.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Ar fi  bine să te concentrezi 

mai mult asupra aspectelor 

importante.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Ar fi  bine să eviţi luarea unor 

decizii importante.

horoscop
28 aprilie

fi lmul zilei
MARŢI, 28 APRILIE 

SFINŢI ŞI SOLDAŢI. 

MISIUNEA BERLIN
NAŢIONAL TV. ora 21.00, război, 2012, SUA

Cu: Brenden Whitney, Corbin Allred, Jasen Wade.  u Un film 
de război cu acţiunea în timpul invaziei nordului Franţei de către 
Aliaţi, în timpul celui de-Al Doilea Război Mondial. Este un prequel 
al filmului “Sfinţi şi soldaţi”, din 2003.
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program TV marţi 28 aprilie

remember
Sammuel Morse (1791-1872)

Inventatorul american Sam-
muel Finley Morse s-a născut pe 
27 aprilie 1791, în Charlestown, 
statul Massachusetts.

La vârsta de 14 ani, a fost tri-
mis să lucreze ca ucenic la un 
pictor din Roma. După un an şi 
jumătate, a revenit în America, la 
New York, unde, timp de 14 ani, 
a pictat.

Când americanii n-au mai do-
rit să-i cumpere tablourile, Sam-
muel s-a gândit că este timpul să 
facă altceva. A început studierea 
ultimelor aplicaţii ale electricită-

ţii în domeniul transmisiunilor 
la distanţă. A folosit, la început, 
primele elemente tehnice la în-
demână: un şevalet, un orologiu 
pus în mişcare de o greutate, un 
electromagnet şi o folie de hâr-
tie pe care acul magnetic, deviat 
de curentul electric, punea un 
punct sau lăsa o pauză. Aşa a 
luat naştere primul aparat Mor-
se, care a fost adoptat de toate 
ţările. Îmbunătăţirile care i s-au 
adus în 1835 - anul invenţiei - au 
fost numai de natură mecanică. 
În 1843, Morse reuşeşte să pună 

în funcţiune primul fi r telegra-
fi c. Ulterior, a devenit profesor de 
ştiinţe naturale la Yale.

A încetat din viaţă pe 2 aprilie 
1872. . V.G.
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Când domnul 
primar ridică 
picioarele mai 
sus decât soţia

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

rebus
Din înţelepciunea anticilor

ORIZONTAL: u 3) Dhammachai International Research Institute-Australia 
(siglă). 4) Încheie o problemă! – Arbust ornamental exotic. 5) Fotbal Club 
Steaua Bucureşti (siglă) – Luate la vale! – Zid spart! 8) Ripostă din faţă! 
– Tras în piept – Asociaţia Europeană de Atletism (siglă). 7) Educaţia 
Medicală Continuă (siglă) – Începător la oaste. 8) Înveliş al corpului – Are 
sensul de unic.

VERTICAL: u 3) Cel care ne cunună,alintat – Diviziune a dolarului. 
4) Dinitrotoloen (abr.chim.) – Negaţie – Mersul fără hopuri. 5) Canadian 
District Energy Association (siglă) – Atacă precum ulii. 6) Caid! – Linia 
orizontului  - Impus de la început! 7) Celebru tenisman spaniol (Rafael) – 
Crane Manufacturers Association of America (siglă). 8) Radical din etan – 
A aţipi uşor.
Dicţionar: EMA. u (Mihai Gherasim)
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Dezlegarea jocului „Cupluri celebre“ de ieri:
Orizontal: u

PENELOPA, P, ATALE, AZUR, RAPE, IDOLI, ICONAR, TIE, S, LATIS, ST, TE, 
AZALEE, REOSTATE, N, URNA, TUNSE, AM, SPIRTOS, JOSEFINE, C.

sudoku

Dezlegarea jocului „Un mod... de a fi  “ de ieri:
Orizontal: u

P,D,C, LAMURIT, DORITA, C, SUDA, AR, LATURA, OTI, SIMILAR, F, MAPA, IRIS, TINUTA, 
AT, ROZ, RATARE, RAS, TAPIR, MIT, BERETE, TANC, ELAN.
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Ceva... fantastic!
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...

...
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de greu

Strămoşii 
noştri

Nereuşita 
în acţiune

Soră la ţară

Restituire

Trăgător la 
table

Mişcători 
de fel

Afl at în 
pierdere

Cutii 
muzicale

Singură!

Iarbă 
porcească

Un fel de 
a fi 

Sursă de 
curent

Primele 
numere!

Un om 
sucit!

Casete din 
plastic!

Tari de cap

Schimbată 
la patron

...

Oameni cu 
şansă

Taie... brici 
(pl.)

Ieşi, a la 
Creangă

Stele

Odată!

Cută la 
pantaloni!

E de 
apreciat

Şmecherie 
de familie

Timp de 
vacanţă!

Vestă!

Tunică!
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glume
VASILE GHICA 

1
-  Dă-mi 500 lei ca să-ţi fac 
asigurare.
- Ce fel de asigurare?
- Te asigur că nu-i mai vezi 
înapoi. 2 

Dacă oamenii te vorbesc pe la 
spate, felicitări!
- De ce?
- Înseamnă că eşti cu mult în 
faţa lor.

> Antrenament în familie.
Aşezată în patru labe, doamna 
primar Gabriela Firea îşi 
arcuia spinarea ca pisica, sub 
privegherea aurită a icoanei de 
pe perete. Lângă ea, se străduia 
să explice şi să execute aceleaşi 
mişcări „antrenorul”, dom’ 
primar Pandele. Doamna era 
în colanţi şi tricou, domnul în 
nădragi de trening şi tricou 
care se tot ridica pentru a 
dezgoli talia subţire, care nu se 
vedea din cauza burţii. Totul 
se întâmpla pe podeaua din 
sufragerie, cu fotolii în fundal, 
iar cameraman de ocazie era 
chiar unul dintre fi ii lor, după 
cum explica doamna primar, 
la începutul antrenamentului. 
Ca să fi e clar: fi ecare e liber să-
şi posteze pe contul de Facebook 
orice crede de cuviinţă, cât nu 
încalcă legea! Dar când postarea 
devine ştire la televizor, atunci 
e subiect la Tv mania. La ceas 
târziu de noapte, Realitatea 
Plus a difuzat o ştire despre 
„primarul Capitalei, Gabriela 
Firea, care ia lecţii de aerobic 
în sufragerie, antrenorul 
fi ind chiar soţul, primarul 
din Voluntari, Florin Pandele, 
care-i arată cum îşi creşte 
imunitatea prin mişcare”. În 
fapt, ne-a fost prezentat un 
program concentrat de mișcări 
recomandat celor care lucrează 
la birou, dar şi gospodinelor 
care stau mult în picioare în 
bucătărie. Concluzia? Dom’ 
primar ridică mai bine şi mai 
sus picioarele decât doamna 
primar. No comment. .

aaaaaaaaaaaa

reţeta zilei
Frittata 
cu somon

INGREDIENTE.  4 ouă, 100 gr somon fi le, 

2 linguriţe capere, 2-3 fi re mărar, 1 lingură ulei, 

sare, piper;

PREPARARE. Încingeţi uleiul într-o tigaie, 

aşezaţi bucăţile de peşte şi prăjiţi un minut pe 

fi ecare parte. Scoateţi somonul şi sfărâmaţi-l cu o 

furculiţă. Puneţi somonul sfărâmat înapoi în tigaie. 

Turnaţi imediat peste el ouăle bătute cu puţină sare, 

piper, mărarul tocat şi caperele (scurse şi desăra-

te). Lăsaţi tigaia pe foc încă un minut, până vedeţi 

marginile închegate. Transferaţi tigaia în cuptor, la 

190 de grade Celsius şi coaceţi 10 minute. Serviţi 

frittata caldă cu broccoli fi ert pe abur. . R.C.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

Singură!

Vasul din 
colţ!

Un fel de 
zahăr

Baci!

(La o dezlegare corectă aflaţi, în sensul acelor de ceasornic, re-
marca ironică a lui Aristofan la adresa celor incorecţi cu cei 
din jur)
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MARIANA CONSTANDACHE  
mariana@viata-libera.ro 

Doi şoferi din Galaţi au încălcat 
grav regulile de circulaţie, după 
ce s-au urcat la volan, în plină pe-
rioadă de restricţii, sub infl uenţa 
alcoolului. Afl aţi în stări de ebrie-
tate foarte avansate, cei doi şoferi 
au fost opriţi în trafi c pe străzi din 
municipiu, aventurile bahice sol-
dându-se, pentru fi ecare dintre ei, 
cu dosare penale. Primul a picat în 
pasa unui fi ltru al Secţiei 4 Poli-

ţie, pe strada 1 Decembrie 1918. În 
vârstă de 52 de ani, conducătorul 
auto le-a „servit“ poliţiştilor o pu-
ternică halenă alcoolică, valoarea 
indicată de etilotestul cu care a 
fost verifi cat ridicându-se la 1,07 
la mie în aerul expirat. Şoferul 
a fost dus la spital pentru prele-
varea de probe biologice, el fi ind 
acum cercetat pentru conducere 
sub infl uenţa alcoolului. 

Băutura l-a băgat în bucluc şi 
pe un alt şofer, oprit câteva ore 
mai târziu de poliţiştii de la Cir-

culaţie pe Drumul de Centură. 
Valoarea alcoolemiei indicată de 
etilotest a ajuns, în cazul acestu-
ia, la 0,81 la mie, însă oamenii 
legii nu au putut stabili concen-
traţia reală de alcool a şoferului 
pentru că bărbatul, odată ajuns 
la spital, a refuzat să îi fi e prele-

vate probe biologice. Mai mult, în 
urma verifi cării în baza de date, 
poliţiştii au afl at că şoferul tur-
mentat avea dreptul de a conduce 
suspendat, motiv pentru care i-au 
deschis dosar penal pentru refuz 
de prelevare a probelor biologice 
şi conducere fără permis. .

MONITORIZARE 

PENTRU ŞCOALA 

ON-LINE
SĂPTĂMÂNAL. Condu-

cerea Inspectoratului Şcolar Judeţean 

(ISJ) Galaţi ne-a declarat că, în condiţiile 

în care orele de predare on-line au 

devenit obligatorii şi pentru profesori şi 

pentru elevi, s-au impus unele măsuri. 

> pag. 04

INFORMAŢII  

DESPRE INFECŢIA 

CU COVID-19
TELEFOANE. Direcţia de 

Sănătate Publică Galaţi a anunţat 

că a pus permanent la dispoziţia 

gălăţenilor trei numere de telefon unde 

pot fi  obţinute informaţii cu privire 

la autoizolarea la domiciliu sau la 

măsurile de carantină. > pag. 08

REGULI DE CIRCULAŢIE ÎNCĂLCATE  .  TRAFIC

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

17 marţi

27 aprilie - 2 mai 2020

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 27 aprilie - 2 mai 2020

17

Taloanele publicate începând cu 16 martie vor fi păstrate la domiciliu, urmând să revenim, la sfârşitul situaţiei generate de 
pandemia de coronavirus, cu informaţii referitoare la trimiterea plicurilor şi la valoarea premiilor, care vor fi mărite.

Beţia la volan nu ţine cont 
de restricţii 

28.04.2020
FIDELITATE

Regulamentul în întregime se 
găseşte pe www.viata-libera.ro
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